

INSTALACIONES
Reparaciones
SUMINISTROS

INDUSTRIAS ELECTRICAS
-SAENZ-
VARA DE REY 17 - TEL. 2738



Acuerdo hispanonorteamericano de cooperación atómica

Fué ayer rubricado en Washington por los señores Areiliza, Strauss y Merchant

Los tres pronunciaron palabras muy cordiales y esperanzadoras sobre el empleo pacífico de la energía nuclear

WASHINGTON, 7.—Ha sido rubricado por los representantes de España y los Estados Unidos un acuerdo de cooperación para el empleo y uso pacífico de la energía atómica. Por España rubricó el embajador don José María de Areiliza, conde de Motrico, y por los Estados Unidos lo hicieron el presidente de la Comisión de Energía Atómica, almirante Lewis L. Strauss, y el director de Asuntos Europeos del Departamento de Estado, Livingstone T. Merchant. El acto se celebró en el salón diplomático del Departamento de Estado con la asistencia del subsecretario de Estado, Herbert Hoover.

Después de la ceremonia, el embajador español pronunció unas breves palabras en las que, entre otras cosas, dijo: «Es un gran placer para mí el poner las iniciales en este importante acuerdo, que será muy útil para el desarrollo industrial de mi país. Estamos profundamente agradecidos por esta ayuda que el Gobierno de los Estados Unidos está dando a los países del mundo libre. Por su parte, el director de Asuntos Europeos del Departamento de Estado, Livingstone Merchant, expresó su satisfacción por haber participado en el acto en nombre del secretario de Estado, John Foster Dulles. «Este acto —dijo— ha demostrado la anchura y profundidad de los acuerdos amistosos existentes entre nuestros dos países, y confiamos y creemos que esto es solamente el primer paso en el desarrollo de la energía atómica para fines pacíficos en España».

Asimismo, el presidente de la Comisión de Energía Atómica, almirante Strauss, hizo uso de la palabra para decir: «Estoy especialmente orgulloso de haber puesto las iniciales en este acuerdo, ya que acabo de regresar recientemente de España. Allí —agregó dirigiéndose al embajador español— me entrevisté con los hombres de ciencia españoles que están interesados en este proyecto y pude observar la magnífica forma en que llevan adelante este asunto, lo cual es un buen augurio para el futuro de la energía atómica en España».

Los fotógrafos de Prensa captaron numerosas escenas del acto y finalmente obtuvieron diversas fotografías del embajador español en cordial conversación con el subsecretario de Estado, Herbert Hoover.—Efe.

DECLARACION DE LA EMBAJADA ESPAÑOLA

WASHINGTON, 7.—La Embajada española ha facilitado la siguiente declaración acerca del acuerdo rubricado hoy entre Estados Unidos y España para el empleo y uso pacífico de la energía atómica entre los dos países:

«El Gobierno de España y el Gobierno de los Estados Unidos han firmado un acuerdo de cooperación sobre el empleo y uso pacífico de la energía nuclear.

Este acuerdo está fundamentado en la sección 123 de la ley americana

en el número 703 «Atomic Energy Act of 1954», en la que se regula la aplicación y difusión de la energía atómica para fines pacíficos.

El Gobierno norteamericano aprenderá al Gobierno de España uranio enriquecido con el isótopo «U-235», en la medida que vaya siendo necesario como combustible inicial y de repuesto para la utilización de reactores de investigación, que el Gobierno español, en consulta con la Comisión de Energía Atómica norteamericana, decida construir. La cantidad de dicho uranio enriquecido será de seis kilogramos de contenido U-235.

La Comisión de Energía Atómica venderá o arrendará al Gobierno español aquellos materiales de reactores que no puedan ser obtenidos en los mercados comerciales, y que son necesarios para la construcción y utilización de reactores de investigación.

Se prevé en dicho acuerdo que tanto los particulares en España como en Estados Unidos y las organizaciones privadas podrán tratar directamente con particulares y organizaciones privadas del otro país. El

Gobierno de los Estados Unidos y el Gobierno de España procederán a un intercambio de información relativa al diseño, construcción y utilización de un reactor de investigación y su empleo como instrumento de investigación, fomento y de ingeniería, así como en la terapéutica médica, agricultura e industria.

El Gobierno de los Estados Unidos permitirá a personas bajo su jurisdicción transferir y exportar materiales, equipos y aparatos al Gobierno de España y a las personas sometidas a su jurisdicción que hayan sido autorizadas por dicho Gobierno para recibir y poseer tales materiales.

El Gobierno de España se compromete, por su parte, a mantener las medidas de seguridad necesarias en la construcción y funcionamiento de estos reactores, y se compromete a que ninguno de estos materiales que recibe del Gobierno de los Estados Unidos se empleen para fines militares.

En el artículo noveno se expresa el deseo de ambas partes de que este acuerdo inicial de cooperación venga a abrir el camino a una fu-

tura cooperación extensiva al diseño, construcción y utilización de reactores productores de fuerza motriz.

Según la ley norteamericana citada anteriormente, este acuerdo, una vez firmado, ha de depositarse durante 30 días en el Congreso para su ratificación (sección 123 «Public Law 703»).

El acuerdo fue firmado hoy en esta capital por el embajador español, don José María de Areiliza, y miembros de la Comisión para la Energía Atómica.—(Efe.)

PROPPER DE CALLEJON, EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 7.—El ministro consejero de España en Washington, don Eduardo Propper de Callejón, ha llegado hoy a Nueva York a bordo del «Queen Mary». Le acompañan su esposa y su hija. El miércoles seguirán viaje a Washington.

El señor Propper de Callejón manifestó a los periodistas que las relaciones entre España y Estados Unidos son excelentes, y que el mayor contingente de turistas en España procede de Norteamérica.—(Efe.)

El ministro de Agricultura, Sr. Cavestany, hace importantes declaraciones a los periodistas

Contestando al interrogatorio, puso de manifiesto cuantas observaciones de interés para nuestro país logró en su reciente viaje a los Estados Unidos

MADRID, 7.—El ministro de Agricultura, Sr. Cavestany, ha recibido a primera hora de la tarde a los informadores, a quienes manifestó que a su regreso de Estados Unidos había recibido diversas peticiones de entrevistas periodísticas, pero que en la imposibilidad material de recibir individualmente a los solicitantes y, por otra parte, queriendo corresponder a esas atenciones, que agradece, estaba dispuesto a contestar a las preguntas que se le hicieran.

MOTIVOS DEL VIAJE
Respecto al motivo de su viaje manifestó que por dos veces fue invitado oficialmente a visitar Estados Unidos por el ministro de Agricultura de aquella nación, señor Eira Taft Benson, y que ha sido el cuarto ministro español que desde la firma del tratado de amistad hispano-norteamericano ha ido a dicho país en un intercambio lógico de visitas entre dos pueblos amigos que tratan de ayudarse mutuamente. Además de las consecuencias de orden técnico cree que su misión tiene gran importancia política al darse a conocer en detalle quizá hasta ahora hemos sido poco conocidos, explicando el por

qué de la verdad española, exponiendo diversas circunstancias que rodean a países nuevos como Estados Unidos y a naciones viejas como España, rompiendo en unos casos el silencio a que muchos quisieron condenarnos y desahuciando en otros las mentiras en que algunos basaron sus designios inconfesables.

ALTO NIVEL DE VIDA
En el aspecto técnico resalta la extensión universal que en los Estados Unidos tiene el progreso y las consecuencias económicas y sociales que se derivan de esta forma de haber sabido llevar hasta los últimos rincones, hasta las últimas empresas colectivas o familiares, los mayores adelantos y las más acusadas innovaciones. Cree que nos encontramos ante un país en donde la iniciativa privada tiene mayores posibilidades de acción y siendo también el que tiene más capital en el mundo, es donde, probablemente, los efectos negativos del capitalismo están más corregidos; donde los que muchos tienen, mucho tienen que dar y en el que a todos se les ha brindado la oportunidad de aspirar a tener capital y, efectivamente, te-

nerio. Las diferencias sociales y económicas lo son más nominales que efectivas, y la mayoría de las gentes han alcanzado un alto nivel de vida en el que cada individuo posee lo imprescindible e, incluso, lo superfluo. A esto se ha podido llegar, aparte de la disponibilidad de riquezas naturales, féculas, por la transformación operada por el trabajo, la técnica y la organización. En esto último reside uno de los más grandes secretos de los Estados Unidos, que han sabido aprovecharlo para obtener el máximo rendimiento.

ESPAÑA Y AMERICA PUEDEN FAVORECERSE

Está convencido de que España y América pueden favorecerse mutuamente y con igual beneficio. El momento histórico nos coloca en posiciones diferentes, pero complementarias. Ambos países persiguen los mismos objetivos de paz, justicia y libertad, mas para conseguirlos en un mundo agitado, España necesita fortalecer su economía, mejorar el nivel de vida de sus habitantes, forjar un Estado social cada día más fuerte y equitativo, contando con la ayuda económica.

(Pasa a la quinta página)

La estancia de los reyes de Jordania en Madrid

Acompañados del alcalde y señora, recorrieron la ciudad, y más tarde, con el ministro de Educación y señora, visitaron el Museo del Prado

Por la noche, y siempre entre aclamaciones, asistieron, con el Caudillo y su distinguida esposa, a la comida ofrecida por el Ayuntamiento madrileño en los jardines del Retiro

MADRID, 7.—El alcalde de Madrid, conde de Mayalde, y su esposa, la duquesa de Pastrana, recogieron esta mañana en el Palacio de la Moncloa a los reyes de Jordania.

El rey Hussein I ocupó un coche con el conde de Mayalde y la reina Dina el siguiente con la duquesa de Pastrana. Seguían en otros automóviles los miembros de los séquito español y jordano de los soberanos. La comitiva se dirigió a la Cuesta de las Perdigones y volvió por Puerta de Hierro al Puente de los Franceses, subió por el Parque del Oeste al Paseo de Rocales y continuó por la calle de Ferraz a la Plaza de España y calle de Bailén. Aquí descendieron de los coches y contemplaron desde los jardines de Sabatini el Palacio de Oriente. La gente formó corto en torno a los soberanos, a los que hizo objeto de constantes demostraciones de cariño. Poco después, por la calle Mayor, se dirigieron a la Puerta del Sol, Carretera de San Jerónimo, calle de Cedaceros y Alcalá, a Cibeles, para continuar por los Paseos de Recoletos y de la Castellana hasta el campo de Chamartín, ante el que también se detuvieron, y marcharon después a la más moderna zona del ensanche de la capital y llegaron hasta la Plaza de la República Argentina. Después, por la Avenida del General Mola y O'Donnell, entraron en el paseo de coches del Retiro, que atravesaron, y bajaron por la Cuesta de Moyano al Paseo del Prado, parándose ante el Museo.

A todo lo largo del recorrido, los soberanos jordanos recibieron colosales muestras de adhesión y respeto por parte de los madrileños, que les aclamaron constantemente.

EN EL MUSEO DEL PRADO

Ante el edificio del Museo se había congregado una gran multitud de público, que renovó las cariñosas manifestaciones de simpatía a los reyes de Jordania, ovacionándoles largamente.



MADRID.—El rey Hussein de Jordania, acompañado de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pasa revista a las fuerzas que le rindieron honores a su llegada al aeropuerto de Barajas.—(Foto Cifra).

En el Museo se despidieron el alcalde y su esposa, al mismo tiempo que los soberanos eran recibidos por el ministro de Educación Nacional y esposa. Con ellos se encontraban el director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín; director general de seguridad, director del Museo del Prado, subdirector del mismo, conservador adjunto, presidente del Patronato y el catedrático señor Camón Aznar.

SS. MM. recorrieron el Museo muy detenidamente, permaneciendo en él hasta la una y media. El

ministro de Educación Nacional les facilitó detalles de las distintas salas y cuadros por los que el rey se interesó. Se detuvieron especialmente en las salas de los primitivos Ribera, El Greco, Velázquez y Goya; después descendieron para visitar el tesoro del Delfín y, por último, admiraron los tapices de Goya. La esposa del ministro entregó un espléndido ramo de flores a la reina Dina, despidiéndose a continuación de la puerta del Museo, entre las aclamaciones del público, que el rey jordano (Pasa a la quinta página)

Llegó a Cádiz el ministro de Marina

El almirante Moreno ha regresado en el portaviones «Intrepid»

Sus primeras manifestaciones fueron de gratitud para los Estados Unidos, que han colmado todas sus ilusiones

CADIZ, 7.—El ministro de Marina, don Salvador Moreno Fernández, llegó a este puerto en el portaviones norteamericano «Intrepid», de regreso de su viaje a los Estados Unidos.

El barco quedó fondeado poco después en el lugar denominado «Placer de Rotas». En el momento de su arribo, el «Intrepid» hizo las salvas de saludo a la plaza, contestándole la batería de San Felipe. El capitán «Martín Alonso Pinzón», fondeado en bahía, hizo otra salva de saludo al cañón y a la insignia del almirante norteamericano Mr. Eshtrou, que viaja e bordo del portaviones.

El ministro de Marina, el almirante jefe de Estado Mayor de la Armada, señor Pastor Tomasas, y demás personalidades del séquito, se despidieron del almirante norteamericano y del comandante del portaviones, agradeciéndoles las atenciones recibidas a bordo, y seguidamente embarcaron en una lancha motora del propio buque, en la que se trasladaron al puerto, desembarcando una compañía de Infantería de Marina del Tercio Sur, con banderas, escuadra y banda, que interpretó el Himno Nacional en el momento de desembarcar el almirante Moreno, que lo efectuó también en unión del agregado naval a la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, capitán de navío Mr. Jarrell, que ha venido en el «Intrepid» desde Norteamérica. Aguardaban en el muelle la esposa del ministro, su hijo, la señora de Hernández, secretario del señor Moreno Fernández: la esposa del almirante señor Pastor Tomasas y otras señoras, entre ellas, la del comandante del «Intrepid» y de algunos tripulantes del portaviones. Recibieron al ministro de Marina, asimismo, el capitán general del Departamento Marítimo de Cádiz, almirante Diza del Río; el

almirante de la III División de la Flota, señor García Lomas; el comandante general del Arsenal de La Carraca, almirante Osvera; el prelado de la diócesis, doctor Gutiérrez Díez; el gobernador civil accidental, señor Martínez del Carro; alcalde, marqués de Villaparedada; gobernador militar, general Méndez Padada, y otras personalidades y jerarquías, así como todos los jefes y oficiales de la Armada con destino en el Departamento Marítimo y Comisiones militares de la guarnición, así como el gobernador militar del Campo de Gibraltar, general Cuesta Monero, que ostentaba la representación del capitán general de la Región.

La tripulación del crucero «Galicia», atracado en el mismo muelle, se hallaba formada sobre cubierta y rindió los correspondientes honores. Junto al crucero se encontraban dos lanchas rápidas, a la disposición del ministro, que desembarcó de la motora en la que ondeaba la insignia del ministro español, y fue saludado por todas las autoridades. Seguidamente, acompañado del capitán general del Departamento de Marina y a continuación una sección de flechas navales, que con banda de cornetas y tambores, formó también en el muelle. La compañía de Marina desfiló ante el almirante Moreno, que se despidió de las autoridades y se trasladó al hotel en que ha de alojarse con sus familiares y séquito hasta mañana, que se trasladará a Madrid.

Escortando al «Intrepid» vinieron de los Estados Unidos dos destructores, pero no llegaron hasta Cádiz a causa del duro temporal sufrido durante la travesía, separándose del portaviones al llegar a las proximidades del Estrecho de Gibraltar. El «Intrepid» desplaza 30.700 toneladas, y lo manda el capitán de navío Mr. Kohr. La tripulación...

hombres, trescientos de los cuales son jefes y oficiales. El buque permanecerá en estas aguas hasta las cuatro de la madrugada, en que saldrá para Gibraltar, donde relevará a otro barco de la misma categoría, que regresa a Estados Unidos.

Los periodistas saludaron en el hotel al ministro y le pidieron una impresión de su viaje a Norteamérica. El almirante Moreno dijo que había permanecido allí cerca de un mes, pues precisamente hoy se cumplen los treinta días de su salida de Madrid. «La visita que he hecho a Estados Unidos ha colmado todas mis esperanzas e ilusiones. Añado que había encontrado allí la mayor comprensión con respecto de España».

«Allí —añadió— se trabaja mucho y bien en todas partes. Estoy plenamente satisfecho de la acogida que me han dispensado el secretario de la Marina norteamericana, Mr. Thomas, y el almirante Carver, de cuyas entrevistas guardaré siempre el más grato recuerdo. He visto cuanto he querido, y he vivido el ambiente de la Marina norteamericana durante varios días. Lo cual ha sido muy interesante para mí. En todas partes se han desviado por atendernos y de mis entrevistas con aquellas personalidades se obtendrán satisfactorios resultados y contribuirán a conocerse más íntimamente ambas Marinas. Los adelantos que he podido observar, en lo que se refiere a la técnica naval, son extraordinarios. Cada día se tiene allí más cariño y comprensión hacia España, y es grande el deseo de millares y millares de norteamericanos de venir a nuestra Patria. Esto es cosa que

(Pasa a la quinta página)

LLEVAME A LA VERBENA...



Mr. Nixon, vicepresidente norteamericano, se hizo esta típica fotografía verbenera durante el curso de una simpática fiesta dada en su honor en la Embajada de España en Washington el pasado día 25 de mayo. La segunda figura del mayor Estado capitalista del mundo sabe divertirse, como se ve, muy democráticamente.

Apenas unas fechas después, el mariscal Tito se reunió, en su suntuosa residencia la Villa Blanca, con Nikita Krushchev y Bulganin para conferenciar. Los tres jefes respaldados muy proletariamente dentro de sus modernas, irreprochables y elegantes americanas plateas. Puede la verbena continuar... (Fotos Cifra y Torrecocha)

Instituto de Estudios Riojanos

HOY, A LAS SIETE Y MEDIA, CONFERENCIA DEL SEÑOR SANCHEZ TERAN

Para las siete y media de la tarde de hoy, en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, y con libre acceso para cuantos deseen escucharla, está anunciada la conferencia a cargo del ilustre magistrado inspector de Tribunales don Salvador Sánchez Terán, que tanta estimación cuenta entre los riojanos todos.

El tema a desarrollar en la que sin duda ha de ser una disertación notable, versará sobre «La Iglesia de Santiago el Real en la Historia y en el Arte», cuyo solo enunciado revela el interés que ha de despertar en el auditorio que, con seriedad absoluta, honrará a rebosar el paraninfo. El señor Sánchez Terán, con su habitual maestría, nos obsequiará con la descripción del retablo mayor del templo antiguo y del actual, de la suntuosa capilla, en el trazado para la Virgen de la Esperanza; recordará los fastos de la iglesia de Santiago nos hablará de personajes y personajes y, finalmente, destacará el alma de la ciudad.

Conociendo pues, las cualidades del conferenciante y lo sugestivo de todos y cada uno de los puntos del tema elegido, podemos desear el éxito de este nuevo acto cultural del ciclo de nuestro Instituto de Estudios Riojanos.

Bar-Restaurante

NUEVO, AMPLIO, SITUACION INMEJORABLE, SE ARRIENDA O VENDE.

RAZON, TELEFONO 1695

Reunión del Consejo Provincial del Movimiento

En la mañana de ayer se reunió el Consejo Provincial del Movimiento bajo la presidencia del jefe provincial y gobernador civil, don Alberto Martín Gamero, para tratar de los diversos asuntos políticos en que entiende el organismo. Entre otros asuntos, se acordó que por la Delegación de Excoambientes se estudie la organización de la Hermandad de Excoambientes de la División Azul, que agrupará a todos aquellos que lucharon en las filas de esta unidad en el frente ruso.

Dado el número de consultas que se vienen haciendo por parte de afiliados a la antigua Comunidad Tradicionalista y Falange Española, respecto a su consideración como camaradas de la Vieja Guardia, se acuerda hacer nuevamente público que todos aquellos afiliados a las organizaciones unificadas en abril del '37, que lo eran antes del 18 de julio de 1936, pueden solicitar de la Delegación Provincial de la Vieja Guardia, la concesión de la medalla y el carnet justificativo de su condición. A tales efectos, por parte de dicha Delegación se les darán toda clase de facilidades para la formalización de su documentación respectiva, debiendo las Jefaturas Locales dar traslado a la Provincial inmediatamente de las solicitudes que se les presenten.

A continuación se fueron estudiando los asuntos referentes a diversas Jefaturas Locales que desde la anterior reunión se han presentado.

Notas Militares

MANDO.—Incorporado del permiso que disfrutaba el señor teniente coronel jefe accidental del Regimiento de Artillería de Montaña número 24 don Fernando Ponte Conde, con esta fecha se hace cargo del mando del expresado Cuerpo, haciéndole entrega el señor teniente coronel del mismo don Rafael Carranza del Valle, que durante su ausencia lo ha desempeñado.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Los mayordomos de Nuestra Señora de la Esperanza, antigua, simpática y logroñesa Cofradía, roraron a sus cofrades que para honrar debidamente a su excelentísima Patrona en las próximas festividades de nuestro Patrono, San Bernabé, asistiesen todos a los actos religiosos.

Se reparó el programa oficial de las fiestas de San Bernabé que el Ayuntamiento ordenó editar. La labor fue realizada por Artes Gráficas Industriales. En la portada figura una estampa con figuras típicas riojanas, original del joven pintor nuestro paisano López Reina.

En el Cine Olympia se proyectó la película «La loca pasión», por la actriz alemana Lily Damita; Teatro Moderno, «Sueños de amor», por Nils Asther y Allen Pringle; Beti Jal y Cinema Social, «La chica del gato», de la obra de Carlos Arniches, y en el Frontón Logroñés, «El niño rey», que gustaron.

En Alceda se desencadenó una gran tormenta. Una chispa eléctrica cayó en los cables de la luz de la escuela de niños, no sufriendo más que el susto consiguiente.

En Fuenmayor descargó otra fuerte tormenta con abundancia de agua, que duró nueve horas; las aguas derribaron árboles copulentes, y uno de éstos, al caer, rompió el hilo telefónico que enlazaba con la capital, quedando el pueblo incomunicado. Las huertas y campos quedaron arrasados.

En San Román de Cameros descargaron verdaderas trombas de agua durante hora y media, lo que dio lugar a que se desbordaran ríos y barrancos, que vertieron inmensas masas de agua sobre el río Leza. Esie también se desbordó en todas direcciones, arrojando casi todas las huertas. Las pocas que dejó que daron en situación de no poder dar frutos este año. En el molino productor de energía eléctrica se rompió el cauce que llevaba el agua al edificio, y dejó al pueblo sin luz. Por la tarde hubo otra tormenta.

En Ezcaray y en los pueblos limítrofes también llovió en abundancia, y hubo grandes daños. Se anegaron varias casas y huertas. El río Glera arrastró muchas macías de los puentes provisionales.

HACE 50 AÑOS.—Los ciclistas de la Cruz Roja acordaron que una de las novillas que habían de lidiarse en el festival organizado por los mismos el día 12 del actual, se regalaría guiada con patatas a los pobres necesitados de la capital, a los que también se les darían sus correspondientes raciones de pan y vino.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS TEATRO. Metidos en harina (3 R). CINE. Navidades blancas (3). Obsesión (2). El caballero del Mississippi (3). Aquellos días felices (2). Fanfán el invencible (3). Juan Globo (3). Candelitas (2). Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.—Totalmente inocuos. 2.—Inocuos con reparos. 3.—Jóvenes. 4.—Mayores. 5.—Gravemente peligrosos.

TODO SU ENCANTO Y BELLEZA...

EN UN MARAVILLOSO RETRATO REALIZADO POR...

JALON ANGEL

El fotógrafo amigo de los niños

El Ayuntamiento ha acordado conceder el título de hijo adoptivo de la ciudad al que fué presidente de esta Audiencia don Salvador Sánchez Terán

En sesión plenaria de la Corporación Municipal, a propuesta del señor Martínez Corbalán, que hizo suya el alcalde, señor Pernas, y a la que se sumaron todos los señores capitulares, fue adoptado el acuerdo de nombrar hijo adoptivo de la ciudad al actualmente magistrado inspector delegado de Tribunales don Salvador Sánchez Terán, quien hasta hace poco más de un año (noviembre de 1953) desempeñó el cargo de presidente de esta Audiencia Provincial.

El señor Martínez Corbalán hizo un cálido elogio de los méritos contraídos por don Salvador Sánchez Terán, quien hasta hace poco más de un año (noviembre de 1953) desempeñó el cargo de presidente de esta Audiencia Provincial. El señor Martínez Corbalán hizo un cálido elogio de los méritos contraídos por don Salvador Sánchez Terán, quien hasta hace poco más de un año (noviembre de 1953) desempeñó el cargo de presidente de esta Audiencia Provincial.

Hielo a domicilio

«LA ALEMANA». R. F. BARCO. TELEFONO 13-32.

«LAS ULTIMAS BANDERAS», la formidable superproducción que CIFESA, la gran marca de España y por España, presentará en el CINEMA DIANA el próximo día 10, como uno de los mayores acontecimientos cinematográficos.

Compañía de Seguros

(RAMO DE DECESOS) PRECISA. NOMBRAR DELEGADOS EN LOGROÑO Y PROVINCIA. Escribir a NUEVA RIOJA, número 333.

La Junta Provincial del Turismo organiza para el presente año una fiesta literaria

Patrocinada por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, la Junta Provincial del Turismo de Logroño ha creado con carácter permanente una fiesta literaria exaltadora de los valores riojanos.

En el corriente año se celebrará el I certamen, con premios para poesía y prosa, y el tema de ambos será la exaltación de los vinos de la Rioja.

La Junta Provincial del Turismo, en su deseo de cooperar a la brillantez de las fiestas de San Mateo, organizará para esa fecha un acto solemne público para la entrega de premios, y en el que actuará de moderador una personalidad de los medios literarios.

La Comisión organizadora confiere actualmente los temas, bases y premios que se harán públicos próximamente.

PEQUENOS SUCESOS

Denunciados

Han sido sancionados por los agentes de la Policía Municipal, por cantar en alta voz en horas descomulgadas, Guillermo Segura Domínguez, domiciliado en Juan Lobo, 6, segundo, y Tomás Espinosa Miranda, domiciliado en República Argentina, 6, entresuelo.

Asistencias

En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes: Petra Fernández Antúz de 70 años, de herida contusa en la frente y en la cara y probable fractura de costilla, producida por caída en San Gregorio.

Mari Carmen Medicochea Santolaya, de 8 años, de herida contusa en la región mentoniana, por caída en Villamediana.

Julián Llanos, de 4 años, de herida contusa en la región parietal izquierda, causada con una piedra. La primera de pronóstico grave; las demás, leves, salvo complicación.

AVISO

Desde el día 6 del mes corriente se viene realizando el servicio entre Logroño, Navarrete, Nájera, Hornillos, Azofra y San Millán, a las 9:30 de la mañana, regresando a las 5:30 tarde, y a las 12:30 mañana el servicio entre Logroño, Nájera y Barcarán, regresando a las 2:15 tarde. Salidas: Bretón de los Herreros, 24. Empresa Julio Jiménez.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 098. Los cupones terminados en 98 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 22,6; a las 17, media, 16,9; mínima, 11,2; a las 5:50 de la mañana.

Extremas de España: Máxima, de 30 grados, en Alicante, y mínima, de 5, en León.

Servicio farmacéutico.—Farmacias de guardia para hoy: Don Román Vallejo, Hnos. Morroy, 28, y don José Antonio Ibañez Blanco, República Argentina, 22.

Nombramientos de secretarías municipales.—El «Boletín Oficial del Estado» fecha 6 del actual inserta los nombramientos de secretarías de segunda categoría en las vacantes existentes en los Ayuntamientos españoles, figurando en la extensa relación los siguientes correspondientes a nuestra provincia:

Aguilar de Río Alhama, don Agapito Carnero Jiménez, Aldeanueva de Ebro, don Cirino M. Corchón Gil; Arnedo, don Bernardo Carricero de Diego; Fuenmayor, don Justo Rico García, y Pradellón, don Santiago Reñares Martínez.

Concurso.—En el «Boletín Oficial del Estado» del pasado lunes, día 6, se anuncia un nuevo concurso de «Proyecto, suministro y montaje de las computas mecánicas para el aliviadero de superficie del Pantano de Mansilla, cuyo presupuesto de contrata asciende a 2.668.000 pesetas, siendo la fianza provisional de 45.020 pesetas.

Las proposiciones para el concurso habrán de presentarse antes de las trece horas del día 20 del mes en curso en la Sección de Obras Hidráulicas de la Dirección General de Obras Hidráulicas y en la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Título de enfermeras.—Se encuentran en la Delegación Administrativa de Educación Nacional, a disposición de la interesada, el título de enfermera expedido a favor de doña Emilia González Arroyo.

«LAS ULTIMAS BANDERAS», de acción intensamente dramática, pasa ante nuestros ojos un trozo de la gran epopeya de España en tierras americanas, poetizada con los rasgos de un héroe y romántico lance amoroso, dejándonos una gran impresión espectacular. Estrena, el día 10, en el coquetón CINEMA DIANA.

HIELO FONTECHA SURVE A DOMICILIO TELEFONO 2117.

F.E.T. y de las J.O.N.S. SECCION FEMENINA

ALBERGUES PARA ESCOLARES. Las niñas que desean asistir a los Albergues de Juventudes en los turnos de escolares, deberán formalizar la inscripción lo más tarde el próximo viernes, día 10, advirtiéndose que pasada esta fecha no se admitirá inscripción nueva alguna.

CURSILLO DE MAESTRAS

Del 10 al 25 de junio queda abierta la matrícula para el curso externo, para maestras, quedando entendido que este curso será solamente para maestras, religiosas y casadas.

Cada cursilista deberá presentar dos fotos-carnet. Para matrícula y detalles en la Regiduría Provincial de Cultura (Delegación Provincial de Sección Femenina, Franco, 36).

DELEGACION PROV. DE SINDICATOS SOLICITUD DE PRORROGA DE BECAS

Se recuerda a todos los becarios de esta Organización Sindical que el plazo para solicitar prórroga de la beca que actualmente disfrutan, caso de ser acreedores a la misma, finaliza el próximo día 15 del actual, pasado el cual no se atenderá por la Junta Provincial de Becas reclamación alguna que pudiere realizarse en este sentido. Los documentos pertinentes han de presentarse en la Vicesecretaría Provincial de Obras Sociales, Milicias, 1, tercero, dentro del plazo indicado.

MANANA ES FIESTA. PREPARE ALQUILE O COMPRE POR TANTO HOY MISMO SU MAQUINA FOTOGRAFICA FLASH O CINECAMARA EN EL ESTABLECIMIENTO DE MAS PRESTIGIO DONDE ENCONTRARA LAS ULTIMAS NOVEDADES EN LAS MEJORES MARCAS A LOS PRECIOS MINIMOS Y CON LAS MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO. FOTO CINE RADIO enseña S. MOLA Nº 130 T. 1310. Toda clase de trabajos fotograficos. foto color.

RIALTO

Mañana, jueves. -- ESTRENO EN ESPAÑA

"PASADO TENEBROSO"

DOROTHY MC. GUIRE. -- ESTEPHEN MC. NALLY.

Una superproducción excepcional!

NEVERAS para hielo LAVADORAS eléctricas COCINAS «Edesa» eléctricas RADIOS «Marconi» VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS CASA ANGUIANO

Carta abierta a un delegado provincial del Frente de Juventudes

Para Antonio Andrés, que monta guardia de Juventudes en Almería.

Ya sé que una carta abierta es una manera de decir a los demás lo que debe ser de uno solo. Y no ignoro tampoco que la buena amistad y buena compañía no deben ser de muchos. Pero ahí va mi carta porque te la debía, desde hace mucho tiempo por cosas que son nuevas y por esto y aquello que hace posible la amistad aun dentro de la camaradería falangista. Va ya para el año desde nuestro encuentro postrero. Era entonces cuando disponías con afán desusado las cosas precisas para los campamentos que habían de recibir a la juventud que está bajo tu mando. Yo tuve que marcharme y la conversación quedó sin terminar. Permíteme que vuelva ahora sobre ella un poco al aire libre y un mucho en ventanilla propia que ha de ser a la fuerza puerta o ventana para los demás.

Empezarán a desfilar tus centurias por esos pueblos que parecen robados al mar de la altura de Adra o por los otros fragantes de Dalía; o por los empinados en la sierra de Berja; o por los secos y austeros de tipo mesleño de Huercaolovera. Los viejos y comuneros amigos habrán echado el cuartito a espaldas y ahora las miradas de toda la juventud se juntarán en presencia o potencia junto a la cruz florecida en banderas del mástil que corona la suave y nítida impaciencia de las tiendas que parecen de lejos un campo de azucenas.

Aquí está la ciudad de la esperanza; la mítica ciudad de Dios de San Agustín, pero también la nueva ciudad de la patria de la Falange. Si los hombres pudieran ser como son los muchachos; si los jóvenes llegaran a hombres con la inquietud y el ímpetu de hoy, ¡qué sonrisa más amplia de satisfacción la nuestra! Sonrisa de meta conseguida y realidad lograda.

¡Ahí queda el ideal! Que España sea feliz como son ellos; que España reciba su savia en racimo de deberes santos para dar vida a los más pequeños y delenables sueños, que durante muchos años se nos han ido cayendo de los dedos como la arena de la playa. Un niño quiso una vez a los ojos de un santo guardar todo el mar en un hueco pequeño de arena; por ahí van diciendo que así es nuestro ideal. Tú y yo y cientos de estupefactos camaradas que se han dado a la juventud, sabemos que eso no es verdad; sabemos por encima de todas las cosas que lo vamos logrando; sabemos que hay un espíritu indomable en corazones jóvenes que está allí porque lo sembramos nosotros con cuidado de simiente para rosa o lirio. Y el tiempo, que no siempre es cruel sino consolador, lo va desarrollando.

Esos jóvenes nuestros harán lo que nosotros no supimos hacer; o lo que dejamos en la mitad del camino porque el esfuerzo nos parecía demasiado o porque el campo no tenía la sazón precisa para que floreciera toda la semilla. Y el sueño que soñaron los mayores con alma de niños se hará realidad y toda España será un campamento nuestro donde monten guardia, cara a las estrellas, la cruz de Dios y las banderas de España. Y se irán gloriosamente al Cielo todas las campanas de la creación predicando a los hombres y a las cosas que el camino es nuestro y vamos regalando primaveras a los que nos llamaban soñadores porque se condenaron hace años a vivir en una eterna espera espiritual que no sabe de flores ni de frutos.

Y es fácil que entonces, tú y yo, volvamos a sentarnos cerca del mar, en cualquiera de los pueblos pesadores que se cuecen en las primeras estrabaciones de la Alpujarra, para hablar de estas cosas que parecen pequeñas pero que no lo son; que guardan y encierran un honor y trascendental sentido para con Dios y para con España; para con la cruz y para con la espada. Y quedéte con Dios, amigo mío, en espera del abrazo que quedó pendiente y de los puntos aún inéditos de aquella conversación que no pudimos acabar. Y que El te guarde

Homenaje a Goya

Bustarviejo es un pueblecillo sereno. En el número 7 de la calle de la Cuesta, en un pequeño hotelito que se llama «Villa Floriana», vive la tataranieta de Goya. Todo el pueblo conoce a doña Pura por la bisnieta del pintor. Pero doña Pura está muy enferma y pobre. Ejerció una escuela, pero por su quebrantada salud fué relevada de este trabajo. Entonces empezó a vender su exiguo patrimonio. En la actualidad a doña Pura ya no le queda nada, y ahora está existiendo de lo que el pueblo generoso le da. Pero España está, ha en deuda con la descendiente de Goya. Había que hacer algo y se hizo.

¿Y en qué consistió la iniciativa? Pues nada más y nada menos que constituir un fondo, con cuyos intereses pueda vivir dignamente el resto de sus días doña Purificación.

Los pintores españoles respondieron como una sola persona, y la revista «Teresa», la Delegación Nacional de Educación y otras entidades han aportado toda su organización y entusiasmo para que la feliz idea cristalice en una realidad inmediata.

Y así llegó el día de la exposición. La muestra era extraordinaria. Las tendencias más opuestas, desde el clasicismo a la joven pintura española. Todos estaban representados. Las firmas más prestigiosas del arte contemporáneo español acudieron a la cita, no faltando una obra del más discutido pintor español actual, Salvador Dalí, el cual desde Norteamérica anunció su adhesión y ha mandado un espléndido dibujo. En el Círculo de Bellas Artes de Madrid se han expuesto los 215 cuadros, grabados, cerámicas y esculturas, que forman esta exposición de homenaje a Goya.

Numerosas personalidades del arte y la cultura, conocidas figuras de la sociedad madrileña, visitan constantemente el recinto del certamen. Estas obras serán sorteadas el próximo día 30 de junio con todas las formalidades legales. Para ello se han puesto a la venta en toda España los boletos correspondientes, que se venden al precio de 25 pesetas cada uno. La cantidad así obtenida formará el «Fondo Goya». La renta que produzca será disfrutada mientras viva por doña Purificación Sáinz de Goya, bisnieta del genial pintor aragonés; después se formará una institución para ayuda a los artistas necesitados.

Esperamos que los artistas riojanos y las entidades culturales de todo orden, como asimismo todas las personas amantes de nuestras glorias nacionales, acudirán, como lo han hecho siempre, a este llamamiento generoso y se apresurarán a solicitar boletos para la rifa del próximo día treinta.

Venta de boletos.—Los boletos para tomar parte en la rifa de todos los cuadros que forman la exposición del Círculo de Bellas Artes de Madrid, pueden solicitarse, al precio de 25 pesetas, a la Delegación Provincial de Educación, Cervantes, 1, primero, de once a trece, teléfono 1838, y en la Delegación de la Sección Femenina, General Franco número 36, teléfono 2263, a las mismas horas.

Tribunales

JUZGADO MUNICIPAL SENTENCIAS

Tras los correspondientes juicios de faltas, han sido dictadas las siguientes sentencias:

—Condenado a Anselmo González Resa, por vender pan con falta de peso, a la pena de diez días de arresto menor y costas.

—Condenado a Onofre Ezquerro, por una falta de lesiones, a la pena de doce días de arresto menor y costas.

—Condenado a Jesús Gofí Irigoyen, por una falta de lesiones, a la pena de diez días de arresto menor y costas.

—Condenado a Wilfrido Pascual Montalvo, por una falta de lesiones, a la pena de diez días de arresto menor y costas.

REPARACION DE SOMIERS

La Casa más antigua le ofrece sus servicios con la garantía de dejarlos igual que nuevos, por estropeados que estuviesen. Puede avisar en: BAÑOS, 12.

CINEMA Diana

(LA PANTALLA TRIUNFAL DE LOGROÑO)

HOY, MIERCOLES, 8 de JUNIO CONTINUA desde las CINCO

PROGRAMA DOBLE! (Autorizado mayores)

Butaca, 6 pesetas
Segundo piso, 4 Ptas.

Exito de la interesante superproducción CIFESA

PRISIONERA DEL RECUERDO

nos brinda una emocionante historia de guerra y galantería con la belleza propia de esos temas y el tipismo de aquellas continuas revoluciones melancólicas, tan frecuentes que llegarán a hacerse proverbiales.

2.—La hilarante película

JUAN GLOBO

Por el genial cómico LUIS SANDRINI

Salón perfumado por TORINO

PRISIONERA DEL RECUERDO

nos brinda una emocionante historia de guerra y galantería con la belleza propia de esos temas y el tipismo de aquellas continuas revoluciones melancólicas, tan frecuentes que llegarán a hacerse proverbiales.

2.—La hilarante película

SECCION RELIGIOSA

CONGREGACION MARIANA FEMENINA

Ejercicios espirituales

Se pone en conocimiento de todas las congregantes de Hijas de María que del día 10 al 25 se celebrará una tanda de ejercicios cerrados en Loyola, dirigidos por el R. P. José María Mendizábal, S. J., director de la Congregación. Todas las que deseen acudir, tanto de Logroño como de la provincia, pueden dirigirse y dar sus nombres en el Hogar de la Congregación, General Mola, 98, primero de noche.

ROPERO DE LOS POBRES

Segunda Conferencia de San Vicente de Paúl

Por coincidir con la festividad de mañana, se celebrará esta tarde, a la hora y en el lugar de costumbre, la primera reunión del mes.

La Junta del Ropero recuerda a todas sus asociadas la necesidad de acudir sin falta, ya que por ser la de hoy la penúltima reunión del curso es preciso la entrega de las prendas que durante el verano han de recorrer y aliviar las necesidades más urgentes.

IGLESIA DE LA REDONDA

Cultos que celebrará la Pía Unión de las Tres Marías y Discípulos de San Juan para los Sagrados Calvarios mañana, día 9, festividad del Santísimo Corpus Christi, con el fin de honrar a Jesús y desagraviarle en el Santísimo Sacramento;

A las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Milagrosa. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M. Rosario, acto de desagravio a Jesús Sacramentado, plática y bendición con el Santísimo.

La plática estará a cargo del reverendo Padre D. Luis Gato. Se solicita la asistencia a dichos actos con la medalla.

ADORACION NOCTURNA

Vigilia general del «Corpus Christi»

Esta noche tendrá lugar en la iglesia de Santa María de la Redonda la vigilia general del Corpus Christi, reglamentaria y obligatoria para todos los adoradores activos, en la que serán promovidos a veteranos todos los que durante este año hayan alcanzado tal distinción.

El orden de la vigilia será el siguiente:

A las once de la noche se hará la salida de la guardia, promoción a veteranos y exposición del Santísimo.

A las cuatro, oraciones de la mañana, solemne misa y procesión con el Santísimo por el ámbito de

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Lumberras de Cameros

Se necesita contratista o albañiles para la construcción por administración o contrata de un edificio con destino a Centro Rural de Higiene. Lumberras, 2 de junio de 1955. El Alcalde, Antonio Martínez

Sindicato de Riegos de Logroño

Para cumplir lo dispuesto en el artículo 67 del Reglamento, se cita a Junta general extraordinaria el domingo 12 del corriente, a las diez y media de la mañana, con el fin de tratar de una instancia presentada por varios regantes de las aguas del Pantano de Ortigosa, referente a la forma de hacer el pago de dichas aguas y ver la manera de administrar el agua con los pueblos limitrofes.

Por ser asuntos de mucho interés, se ruega la asistencia. Logroño, 3 de junio de 1955.—El Secretario, Francisco Castellanos. —El Presidente, Juan Grau.



Don Carmelo Segura e hijo, que han implantado en nuestra capital las pinturas plásticas modernas «Terciopelo», «Faserito» y otras novísimas modalidades, que con tanta aceptación vienen empleando. Estos artistas logroñeses están siendo muy justamente felicitados por sus éxitos pictóricos, conseguidos en los encargos que reciben y es muy alabado su constante afán de superarse en servicio de quienes les honran con su confianza.

CONTRATISTAS-FONTANEROS

Cursad vuestros pedidos de tubería. Rápida tramitación y mínimos precios por el Almacenista.

MARRODAN y REZOLA. S.L.

Círculo La Amistad

BAILES DE SOCIEDAD

Día 9. — Corpus Christi: De 7 a 10 tarde. En honor de los señores socios y con motivo de las fiestas de San Bernabé, se celebrarán los siguientes:

Día 10. — Noche, de 11 a 2.

Día 11. — Vermut, de 12 a 2:30, y Noche, de 11 a 2.

Día 12. — Vermut, de 12 a 2:30, y Noche, de 11 a 2.

LA JUNTA DIRECTIVA

CINE La película del siglo CANDILEJAS



Hoy, en el OLYMPIA, se estrena la excepcional película «Candilejas», del mago del séptimo arte Charles Chaplin, quien interpreta, dirige y produce esta maravillosa superproducción, que está considerada como «la mejor de todos los tiempos» por su calidad insuperable, genial, magnífica.

¡Nadie dejará de ver «Candilejas»! ¡Nadie dejará de asombrarse, al mismo tiempo que reír, llorar y... se asombrará ante tanta belleza!

¡Y el OLYMPIA siempre en cabeza: en CinemaScope, en tecnicolor, en plano...!

OLYMPIA siempre LOS MEJORES PROGRAMAS

Hoy.—Cine Avenida

(REFRIGERADO)

Continúa desde las CINCO. (Último pase aprox., a las ONCE).

¡ESTRENO SENSACIONAL! ¡La más alegre, romántica y melodiosa película de la temporada!

MGM PRESENTA:

CINEMASCOPE

SIETE NOVIAS

PARA SIETE HERMANOS

ANSCO COLOR

JANE HOWARD
POWELL • KEEL

JEFF RUSSELL TOMMY RICHARDS • TAMBLYN • RALL

DIRECTOR: STANLEY DONEN

¡Siete lindas novias raptadas por siete audaces hermanos, con la complicidad de la música más arrebatadora!

¡UN FILM MEJOR INCLUSO DE LO QUE LE HAN DICHO A VDI (A. MAYORES)

Quedan anulados los pases de favor.

Hoy.—Cine Alhambra

Continúa desde las CINCO. Programá tolerado menores.

¡DOS EXCEPCIONALES REESTRENOS!

¡DOS MARAVILLAS EN TECHNICOLOR!

1.—Tan atractiva y potente que ninguna mujer podrá olvidar su arrolladora emoción

OBSESION

Con JANE WYMAN y ROCK HUDSON

¡Una película que no olvidará fácilmente...!

2.—La apasionante historia de un jugador capaz de jugarse todo... el amor... la fortuna... la vida...

EL CABALLERO DEL MISSISSIPPI

Con TYRONE POWER y PIPEL LAURIE

Quedan anulados los pases de favor.

GRAN CASINO

FIESTAS DE SAN BERNABE

La Junta Directiva ha acordado la celebración durante las mismas de los bailes siguientes:

Día 9. — Un baile de tarde.
 Día 10. — Un baile de noche.
 Día 11. — Un baile de tarde y otro de noche.
 Día 12. — Un baile de tarde y otro de noche.
 Día 13. — Un baile de noche.

BOLO-PIN-CLUB

MAÑANA, DIA 9, DE 7'30 A 10'30

ORQUESTA SWING-JAZZ

CON SU CANTOR PEDRO FERNANDEZ

BOLO **BAILES**

Plaza de Toros de Logroño

MAÑANA, JUEVES, FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI, A LAS CINCO DE LA TARDE GRAN FESTIVAL A BENEFICIO DEL

«C. D. Logroñés»

Se lidiarán cinco bravos y elegidos novillos de don Angel Tabernero, de Salamanca, por los valientes aficionados:

SATUR

(Delantero centro del Club)

SAN EMETERIO

(Extremo del Club)

FERNANDO TREVIJANO

(Gran aficionado taurino-deportista)

JOSE ALFONSO GARCES

(Fino novillero que triunfó en el festival de «Los Chachis»)

EN LIDIA COMICO-TAURINA, EL INIGUALABLE

PACOTIN

emulará la gracia del «Bombero Torero» en la lidia y muerte de un bravo hebrero.

PRECIOS DE VERDADERO ESCANDALO

SOMBRA, 10 Ptas. — SOL, 8 Ptas.

Niños y militares, mitad de precio.

NOTA. — Se ruega a quienes hayan recibido envíos de localidades en su domicilio o establecimiento, pasen a liquidar su importe o a devolver aquellas que no han de utilizar, hoy, miércoles, de ocho a diez de la noche, por el domicilio del Club, Café «LOS LEONES».

Hoy! Teatro Bretón

TARDE: 7'30. NOCHE: A LAS OCHO.

GRAN COMPANIA DE REVISTAS DE

ZORI - SANTOS Y CODESO

(La mejor Compañía de Revistas que viaja por España)

Butaca, 20 pesetas

Presentación con el sainete arrevisado de las mil carcajadas

Medidos en harina

(A MAYORES)

LO MAS DIVERTIDO DE TODOS LOS TIEMPOS

MÁS DE 30 ESCULTURALES BELLEZAS EN LA PASARELA

Advertencia: Taquilla abierta desde las CUATRO de la tarde.

Otras obras a representar:

Tres caballeros

Y

Una cana al aire

Hoy! Teatro Moderno

(Continua desde las CINCO). Ultimo pase aproximado, a las 11.

¡ACONSEJAMIENTO CINEMATOGRAFICO!

Primero fue el color, después el relieve, luego CINEMASCOPE, y...

¡AHORA! VISTA VISION

PRESENTA LA PRIMERA PELICULA EN **VISTA VISION**

Navidades Blancas

DE IRVING BERLIN
COLOR POR **TECHNICOLOR**

BING CROSBY • DANNY KAYE • ROSEMARY CLOONEY • VERA ELLEN

DIRECTOR: Michael Curtiz

ES UN FILM PARAMOUNT

LA SUPREMA FIDELIDAD DE LA IMAGEN. Además se proyectará el documental «VISTAVISION visita NORUEGA».

Muy importante: Esta película es exclusiva del Teatro Moderno y no se proyectará en ningún otro local durante la actual temporada.

Salón perfumado por TORINO

MAÑANA, ES FIESTA

Alquile o compre una máquina fotográfica en

RADIOCINE

AL SERVICIO DE LA FOTOGRAFIA Y CINE AMATEUR.

Carretes de todas las marcas y medidas, películas y accesorios

LABORATORIO FOTOGRAFICO

ANTES DE COMPRAR, CONSULTE PRECIOS EN ESTA CASA.

JUAN LOBO, 2. LOGROÑO. TELEFONO 2914.

REGALO

PRACTICO Y SIN COMPLICACIONES

ENTREGANDO CINCO ENVOLTURAS DE LOS EXQUISITOS CHOCOLATES «ALONSO» O «LAS BARGAS», RECIBIRA GRATIS UN VASO PARA AGUA, DE CRISTAL, SEMITALADO, EN LA FABRICA, QUEIPO DE LLANO, 16.

CAJERIO FRUTA

0'45 x 0'22 x 0'14 cm., 3'50 ptas. caja. Tabla, 1,200 pta. m.3. Precios almacén COOPERATIVA DE MADERAS ORZIGOSA

Hoy. -- Frontón Cinema

CONTINUA desde las CINCO
PROGRAMA DOBLE!
(Tolerado menores)

Patio, 4 Ptas. Palco, 2 Ptas.

1. — ESTRENO

Aquellos días felices

ALASTAIR SIM y MARGARET RUTHERFORD

2. —

Fantán el invencible

GINA LOLLOBRIGIDA
GERARD PHILPE

Plaza de Toros de Logroño

FERIAS Y FIESTAS DE SAN BERNABE

SABADO 11. A las CINCO de la tarde.

LLAPISERA presenta su famoso espectáculo

Carrusel 1955

Lujosa presentación, nuevo y diferente a todo lo presentado hasta la fecha.

DOMINGO 12:

EXTRAORDINARIA NOVILLADA PICADA

6 ELEGIDOS NOVILLOS-TOROS, 6

de los Herederos de don Vicente Muriel, de Salamanca, para

Rafael Mariscal

Manolo Segura

Antonio Palacios

PRECIOS POPULARES

OLIMPIYA

HOY, A LAS CINCO DE LA TARDE, EN SESION CONTINUA
PANTALLA PANORAMICA

¡¡Sensacional y transcendental estreno!! ¡Unical ¡Excepcionall ¡Geniall

CB films

CHARLES CHAPLIN

CANDILEJAS

CLAIRE SYDNEY BLOOM + CHAPLIN

UNITED ARTISTS

PRODUCIDA, ESCRITA Y DIRIGIDA POR CHARLES CHAPLIN

ADEMAS, SE PROYECTARA EN ESTRENO EL DIBUJO ANIMADO

CAMBIEMOS EL LORO

AUTORIZADA A TODOS LOS PUBLICOS

SALON PERFUMADO POR TORINO

OLYMPIA siempre los MEJORES PROGRAMAS

DEPORTES

Empieza pasado mañana el concurso hipico regional de Logroño



Como habrán visto nuestros lectores por el anuncio publicado en otra sección de este mismo diario, mañana, jueves, día 9, festividad del Corpus Christi, a las cinco en punto de la tarde, dará comienzo el IV Concurso Hipico Regional...

Se hallan inscritos hasta la fecha 20 jinetes de distintas capitales seleccionados entre los mejores de las Vascongadas, Navarra, Burgos, Santander y Logroño...

Confiamos que todo Logroño acudirán en masa a presenciar este bello deporte, en el que los jinetes españoles han paseado en triunfo la bandera de España...

Los autobuses harán un servicio especial hasta la misma Sociedad a partir de las cuatro de la tarde, los días 9, 10 y 11, teniendo la salida del Espolón.

Deportes del Frente de Juventudes El Colegio San José ha conquistado con carácter definitivo el trofeo «San Fernando»

Nuestra página se han hecho eco de la extraordinaria y positiva labor que el Frente de Juventudes viene realizando constantemente en pro de la formación de los alumnos de los distintos centros de enseñanza de la capital. Comentamos el desarrollo de la fase provincial de los campeonatos deportivos escolares...

apreciarse que entre nuestros jóvenes va cundiendo el amor al deporte y que de ellos ha de salir una nueva legión de deportistas, que, iniciados desde su infancia, puedan plasmar en positivos valores del deporte riojano. Si brillantes han sido las competiciones, en las que, como es lógico, unos centros se han clasificado primero y otros a continuación...

Ha sido el Colegio San José, de los Hermanos Maristas, quien, por tercera vez consecutiva, ha logrado el título de campeón de este trofeo, con lo que se adjudica en propiedad el trofeo «San Fernando», destinado a estas competiciones.

La clasificación general del trofeo ha quedado establecida así: Primero, Colegio San José, de los Hermanos Maristas, con 87 puntos; segundo, Colegio de los RR. PP. Escolapios, con 55; tercero, Instituto de Enseñanza Media, con 41; y cuarto, Escuela de Comercio, con 11 puntos.

Confiamos que el desarrollo de estas competiciones haga aumentar la afición y el interés por estas manifestaciones, y que todo ello contribuya, junto al mejoramiento físico de nuestra juventud, a que nuestra provincia alcance el estatus deportivo que le corresponde.

La U. D. Las Palmas sigue sin presidente

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 7.—En la Federación de Fútbol no se ha presentado ningún candidato a la presidencia de la Unión Deportiva Las Palmas. El rumor más extendido era que el marqués de la Florida estaba dispuesto a aceptar la candidatura, pero tal rumor quedó desvirtuado y se llegó al plazo fijo sin ningún candidato para la presidencia...

Anoche llegó, precisamente, el marqués de la Florida, que fue recibido en el aeropuerto por un grupo de amigos, entre ellos algunos directivos de Las Palmas. El marqués de la Florida no quiso hacer declaraciones a los oficiales deportivos que le esperaban y estudió todas las preguntas que se le hicieron relacionadas con la posible presidencia de la Unión Deportiva Las Palmas...

Massip, primero en el Gran Circuito Montañés

TORRELAVEGA, 7.—Se ha corrido la primera etapa del II Gran Circuito Montañés, organizado por el Club Ciclista de Torrelavega, con un total de 562 kilómetros, divididos en tres etapas. La de hoy comprendía 227 kilómetros. Tomaron la salida 63 corredores.

Clasificación: Primero, Massip, 6-39-45; segundo, Company, mismo tiempo; tercero, Gómez del Moral, mismo tiempo; cuarto, Escolano, mismo tiempo; quinto, Pifreño, 6-39-37; sexto, Emilio Rodríguez, 6-49-28; séptimo, J. Mateo, 6-40-50; octavo, M. Rodríguez, mismo tiempo. En el Premio de la Montaña va en primer lugar Company.

Guía Médica

MONTROYA Garganta, Mariz y Oido Al. Villanueva, 2. (CSP. 491)

Irigoyen MEDICINA INTERNA CORAZON C. Sotelo, 4. T. 2737. CSP. 409.

BECERRA MEDICO FORENSE MEDICO PEDIATRO ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS Y de los NIÑOS CASTROVIEJO, 3. TEL. 1032. (CSP. 363).

ZAMORANO Ex Profesor de Cirugía por oposición de la Facultad de Medicina de Zaragoza. Especialista en MEDICINA Y OPERACIONES de; ESTOMAGO-HIGADO INTÉSTINOS U. de la Victoria, 45. TEL. 281. (C. S. F. 427)

PELOTA

Por fin... no habrá partidos en Beti-Jai en las cercanas fiestas

Mañana en Cenicero, un gran encuentro. Si... no... sí... ¡NO! Después de consentir, pues ya nos habían dado seguridades y hasta citados nombres de pelotaris que intervenirían en Beti-Jai en las cercanas fiestas de San Bernabé, todo ha quedado igual que antes de empezar las gestiones.

Es decir, peor, puesto que ahora es absolutamente seguro que no tendremos festivales pelotísticos. ¡Todo nuestro gozo en un pozo! Las gestiones iban por muy buen camino: arrendamiento del frontón para esos días exclusivamente y promesa verbal de las empresas de mano de traer a Logroño a los casaca, con exclusión de Barberito, comprometido con anterioridad para jugar en Francia.

Y cuando el probable empresario esperaba las combinaciones para iniciar la propaganda de los festivales, se encuentra con que de lo dicho no hay nada. Según las razones que a él le han dado, el homenaje popular que Mondragón rendirá el día 12 a su campeón, requiere para su total brillantez la presencia de los más destacados pelotaris, imposibilitando por ese motivo los programas de nuestras fiestas.

Ni más ni menos. Sirva esta pequeña explicación para desbaratar la ilusión de los aficionados riojanos de presenciar partidos de pelota los días 11 y 12.

Ciertamente, es muy sensible para una región como la nuestra en la que tan arraigado está el deporte de la pelota, se ve privada del espectáculo de sus preferencias. Y aún es más sensible todavía que el aficionado local no pueda practicar su juego favorito por falta de frontón. Y el caso, que es lo grave, es que parece que el problema no va a tener solución. ¡Qué pena!

Pérez Payá renueva contrato con el Madrid

MADRID, 7.—Ha renovado su contrato con el Real Madrid el jugador internacional José Luis Pérez Payá, por un periodo de dos años.—(Aflil).

Detalles de la prueba motorista del domingo

Esta tarde, en los locales de la Cultural Deportiva Maestrazza, se celebra el sorteo del orden de salida de los participantes en la prueba motorista del domingo, por lo que se recuerda la obligatoriedad de que estén presentes los representantes de cada equipo para hacerles entrega de las hojas de ruta y las últimas instrucciones.

Para no coincidir con la carrera ciclista, las salidas de los equipos serán adelantadas a dos minutos en vez de los cinco estipulados en el Reglamento de la prueba, con lo que se tendrá un adelanto de 30 minutos sobre los ciclistas. Para conocimiento de corredores y público, damos un pequeño resumen de la prueba.

La salida del primer participante (equipo de dos vehículos) será a las nueve de la mañana, el cual será portador de libro de ruta, en el cual tendrá marcadas las horas de salida y llegada a los controles de Haro, Santo Domingo, Nájera y Logroño.

Estas horas marcadas en el libro de ruta corresponden a una media de 50 kilómetros por hora, pudiendo los participantes adelantarse al horario en Haro, Santo Domingo y Nájera, donde hay descanso de 15 minutos, y desde este último punto a Logroño habrá dos controles secretos para tomar el paso de los participantes.

Los cuentakilómetros serán presentados, pudiendo portar los concursantes cuantos aparatos, relojes, planos, etc., estimen oportunos que no tengan unión con el sistema motor o ruedas. La entrada en Logroño será por Marqués de Murrieta. Arda, de Portugal y J. A. P. de Rivera, lugar donde estará situado el control de llegada.

Apoteósico recibimiento de Bilbao a su Atlético

BILBAO, 7.—Desde el límite de la provincia de Vizcaya, millares de personas han cubierto triunfalmente la carrera del equipo Atlético de Bilbao, que regresa de Madrid con la Copa del Generalísimo. Desde Amorebieta a Bilbao, unos 18 kilómetros, la caravana de coches y camiones, que ha dado escucha a los dos «jeeps» en que venían los jugadores bilbaínos, se ha visto obligado a marchar a paso de tortuga, dando que dicha caravana estaba constituida por miles de vehículos y el tráfico se veía enormemente dificultado por una fila interminable formada por más de 125.000 personas. A las ocho de la tarde llegaron a la capital los «jeeps» en que venían los jugadores. El recibimiento fue apoteósico. Los balcones de las casas estaban engalanados con colores rojiblancos. Ante el Ayuntamiento, una gran mesa de público acogió con una salva de aplausos la salida de Gáizka al balcón central del edificio, portando la Copa del Generalísimo. La alegría general. La tarde tiene aire de fiesta grande. En diversos lugares se han iniciado festejos y verbenas para celebrar la llegada de los campeones. Innumeras bandes de música y charangas populares se han sumado al recibimiento, en el que, a pesar de la multitud y del enorme número de vehículos, no ha habido que lamentar ni un accidente. Esta noche y en días sucesivos continuarán los festejos.—(Aflil).

El ministro de Agricultura Sr. Cavestany...

(Viene de primera página) sólo de no perjudicar las economías de los países amigos, sino incluso en fortalecidas; en otro caso y a no ser por la estricta observancia de semejante criterio, los Estados Unidos se habrían deshecho de sus excedentes agrícolas y hubiesen llevado la ruina a muchos mercados extranjeros.

LA PRODUCTIVIDAD El alto nivel de productividad en el orden agrario y ganadero de los Estados Unidos es debido a tres factores constantes: adecuado cultivo de la tierra, utilización de semillas seleccionadas y apropiadas en cada región y empleo de abonos de calidad alta en condiciones económicas extraordinarias. El grado de mecanización es casi inconcebible. Ha podido ver en museos máquinas como las segadoras atadoras de arrastre, pero no ha podido ver ni un solo par de animales trabajando la tierra, aunque cree que en algunos sectores no visitados por él aún se emplea este procedimiento de tracción, y ha podido comprobar la organización de que se dispone para situar el progreso al alcance de la agricultura, lo que es posible, precisamente, porque no existe nadie que no ansie beneficiarse de los adelantos y de las innovaciones de la ciencia y de la técnica. No toda la tierra es fértil allí; hay zonas desérticas, unas, de acusada esterilidad otras, así como de pobres recursos naturales. Sobre ellas se ha desarrollado un duro e infatigable trabajo, trayendo incluso agua desde cerca de quinientos kilómetros y, al fin, el ingeniero y la tenacidad han salido triunfantes. En cuanto a la ganadería, no sólo se ha llegado a la esperada selección de razas, sino que la alimentación es perfecta, encuentran doses piensos adecuados a cada especie o grupo ganadero. En este sentido puede decir que quizás las vitaminas, los antibióticos, principalmente la terramicina, y otros productos recientes, tienen allí una aplicación tan extendida entre los animales como entre los hombres.

En conversaciones con el ministro de Agricultura norteamericano, dice el Sr. Cavestany habló del peligro latente que podría representar para las economías de países como España la venta de excedentes en competencia con los productos tradicionales de los países europeos y, naturalmente, del nuestro. Con gran satisfacción trata no sólo de nuestro entusiasmo y tesón, que han derrochado, no sólo en la feroz jornada de ayer, sino también y mucho más, a lo largo de varios meses de ensayos perseverantes. Unicamente así, con ese bagaje de arte y entusiasmo, se puede triunfar de modo tan completo y definitivo.

AYER EN EL BRETON

La gran velada lírica organizada por Educación y Descanso y Radio-Rioja alcanzó un éxito total. Un éxito rotundo y brillante, no constituyó ayer la extraordinaria velada lírica celebrada en el Teatro Bretón de los Herreros como broche final y magnífico del concurso de novetos que, organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso», con la cooperación de Radio-Rioja, ha venido desarrollándose en el Cinema Diana y que tanto interés había despertado en el público logroñés desde los primeros momentos.

Magnífica estuvo Adelita López, en tantas ocasiones admirada ya por nuestro público, y que ayer lució en toda la sazón de su arte espléndido. Admirable también, como cantante y como actriz, Resu Herrera. Y extraordinario Juan Bautista Omsa, que lució su voz segura y potente de barítono de gran aliento; Santiago Benito—dominio, elegante escuela y un gran sentido musical—, que brilló como tenor notabilísimo, y Nino Martínez, bajo de envidiables facultades, que cantó su parte con el más envidiable resultado.

Paralelo con el de los citados fue el éxito de Fermín Aragón, figura también veterana de la escena local que ayer dió a su papel realce insuperable. Y muy feliz asimismo en su cometido Julián Echaurre.

Por otra parte, los coros, a cargo de la gran agrupación «Los Volaricos», resultaron sencillamente espléndidos. Al felicitar a todos con el mayor entusiasmo, no podemos olvidar la gran contribución prestada al éxito de la jornada por Pepe Elzaga, director artístico y de escena que tan acreditados tiene su entusiasmo y valía en estos menesteres; el maestro Lorenzo Blasco, cuya ingente labor es digna de todos los elogios, y los regidores de escena señores Yuste, García y Santamaría.

Excelente y cuidado el montaje de la obra en decorados, vestuario y todos los detalles. La fiesta tuvo una segunda parte agradabilísima, en la que fueron presentados al público los artistas novetos galardonados en el concurso —María de los Angeles Alcalde, María Teresa Correa, Conjuente Alegria, Trio Ecuador, Manuel Ferrero, Juan Merino, José María Olaverrieta y Enrique Vitorica—, todos los cuales presentaron por el locutor señor Rojas, que también estuvo muy acertado, actuaciones de forma brillantísima, cosechando encendidas y reiteradas salvas de aplausos.

En suma, una fiesta interesantísima y brillante, que puso bien de manifiesto el mérito singular de nuestro artistas locales.

El nuevo embajador de España en Egipto presenta sus credenciales

EL CAIRO, 7.—El nuevo embajador español, don José del Castaño, ha presentado sus cartas credenciales al primer ministro, Nasser, en una ceremonia en el Palacio de la Presidencia. Estaba presente el ministro de Asuntos Exteriores, Fauzi, y otras altas personalidades egipcias. La ceremonia se desarrolló con arreglo al protocolo acostumbrado.—Efo.

Llegó a Cádiz el ministro de Marina

(Viene de primera página) advierte en los Estados Unidos bien fácilmente. Terminó diciendo que quería hacer constar su profundo agradecimiento hacia el almirante Erstrom y al comandante del «Intrepid» por las atenciones de que ha sido objeto, al igual que las demás personalidades de su séquito. «Pues desde el almirante hasta el último marinero se han desvivido por hacernos lo más grato posible los días de mar que han transcurrido». El ministro de Marina marchó después en automóvil, con dirección a Roa, para visitar las obras de la base aeronaval, acompañándole los almirantes Pastor Tomasey y Díaz del Río; el general de Infantería de Marina señor Guizarro; el jefe de Estado Mayor del departamento Marítimo, capitán de navío señor Gener, y otras personalidades de su séquito.

El almirante Moreno permanecerá en Cádiz hasta mañana por la mañana en que saldrá con dirección a Madrid, acompañado de su familia.

RECEPCION Y COMIDA CADIZ, 7.—El ministro de Marina, después de almorzar en la intimidad con sus familiares y según lo que le acompañó en su viaje a Estados Unidos, descansó unas horas. Luego marchó a San Fernando, donde visitó el arsenal de La Carraca, acompañado del capitán general del Departamento de Cádiz, almirante Díaz del Río; el comandante general de dicho establecimiento, contralmirante Cervera, y otras altas autoridades de Marina. También visitó las obras de construcción de la nueva Comandancia Militar de Marina de este puerto. Más tarde recibió en el hotel varias visitas y a las ocho, el almirante Moreno ofreció una recepción al almirante norteamericano comandante del portaaviones «Intrepid» y jefes y oficiales del mismo. Asistieron las primeras autoridades. A las diez y media, el Ayuntamiento y la Diputación Provincial, conjuntamente, ofrecieron una comida en los jardines del Real Club Náutico al ministro, a la que asistieron las primeras autoridades y mandos del portaaviones «Intrepid». Este zarpará a las cuatro de la madrugada rumbo al Mediterráneo.

Instituto de Enseñanza Media

EXAMEN DE GRADO SUPERIOR DE FORMACION DEL ESPIRITU NACIONAL. Relación de temas de la asignatura de Formación Política que serán objeto de examen en la próxima convocatoria de la prueba de grado superior:

- 1.º Tema.—«Introducción al estudio de la cuestión social». 2.º Tema.—«Socialismo, marxismo y comunismo». 3.º Tema.—«Los movimientos nacionalistas totalitarios». 4.º Tema.—«Desarrollo de los movimientos sociales en España». 5.º Tema.—«La justicia social». 6.º Tema.—«El trabajo y la propiedad». 7.º Tema.—«La revolución». 8.º Tema.—«Conquistas inmediatas». 9.º Tema.—«Posición geográfica de España». 10.º Tema.—«Problemas internacionales». 11.º Tema.—«España y América». 12.º Tema.—«España y África». 13.º Tema.—«Reivindicaciones». 14.º Tema.—«Problemas políticos». 15.º Tema.—«Problemas sociales». 16.º Tema.—«La seguridad social». 17.º Tema.—«Problemas educativos». 18.º Tema.—«Carácter social de la educación». 19.º Tema.—«La sociedad, el Estado y la educación». 20.º Tema.—«Problemas económicos». 21.º Tema.—«Problemas agrarios». 22.º Tema.—«Reformas económicas de la agricultura». Nota.—«Los temas del uno al octavo son de quinto curso, y desde el noveno al final corresponden al sexto curso, teniendo como autor del libro de texto de ambos cursos a José María Mendoza Guinea. Se pone en conocimiento de todos los alumnos, oficiales, libres y colegiados que van a realizar la mencionada prueba en la próxima convocatoria, que estos exámenes darán comienzo, conjuntamente con los de Educación Física, el día 29 de junio, a las nueve de la mañana, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta capital.»



Con tiempo primaveral, que es más bien fresco cuando no sopla el bochorno, pues si es así el ambiente se hace casi insostenible, continúa el labrador realizando las labores propias de los días, y entre ellas la siega de la cebada, lo que indica que el año agrícola viene adelantado. Sobre la tierra, de vez en vez y ahora aquí y luego allá, caen chaparrones no muy intensos que contrarrestan los efectos del bochorno y ayudan a la granazón del trigo. Por lo que se espera habrá baja sensible en la cosecha de trigo, respecto de la del año pasado, la cual fué extraordinaria. Sin embargo, no debe olvidarse que este año se ha sembrado mayor superficie, por lo cual no cabe aún hacer el cálculo de conjunto. Si la granazón termina bien, el rendimiento de las espigas superará al de una cosecha normal. Los ingenieros de la Sección Agronómica han comenzado a ocuparse del aforo de la cosecha en las fincas agrícolas a los beneficios agrícolas. Respecto de esto es oportuno recordar que esas fincas no deben ser segadas sin que los citados técnicos las vean, pues si las segasen no podría hacerse la inspección, y, por tanto, por este año, perderían el beneficio.

Los labradores se hallan pendientes estos días de la aparición en el «Boletín Oficial del Estado» del decreto por el que se regula la campaña de cereales y legumbres que fué aprobado en el Consejo de Ministros celebrado el viernes último, el cual no se ha publicado en los números recibidos aquí hasta la fecha.

Un labrador se dirigió a nosotros solicitando que en la sección «Naciones de Agricultura», publicásemos algo referente a la legislación sobre aguas, podrá advertir, que le hemos atendido.

IMPORTANTE

Laboratorio de Productos Avícolas y Ganaderos, con más de 20 años de experiencia, solicita AGENTES en todas las cabezas de partido e importantes pueblos de la provincia. — Escribir con amplias referencias a: J. L. G. González de Berceo, 35, 4.º centro. LOGROÑO.

Nociones de agricultura

(XXVI)

LEGISLACION SOBRE POZOS

Pozos ordinarios.—Pertenecen al dueño de un predio en plena propiedad las aguas subterráneas que hubiese obtenido, por medio de pozos ordinarios.

Todo propietario puede abrir libremente pozos ordinarios para elevar aguas dentro de sus fincas, aunque con ello resulten disminuidas las aguas de sus vecinos, guardando la distancia de dos metros entre pozo y pozo, dentro de las poblaciones, y de quince metros en el campo, entre la nueva excavación y los pozos, estanques, fuentes y acequias de los vecinos. (Artículo 19 de la Ley de Aguas).

Son pozos ordinarios aquellos que se abren con el exclusivo objeto de atender al uso doméstico o necesidades ordinarias de la vida y en los que no se emplea, en los aparatos para la extracción de agua, otro motor que el hombre. El Tribunal Supremo ha aclarado este concepto diciendo que es pozo ordinario el que ni es artesano ni tiene socavones o galerías para aumentar el caudal. Por manera que si el pozo ordinario es de aplicación un mecanismo o artefacto no movido por mano del hombre, sino por el viento, por fuerza animal, por vapor o por electricidad, cambia su naturaleza jurídica y pasa a tener el concepto de artesano con todas sus consecuencias.

La libertad de apertura guardando las distancias por afectar a aprovechamientos con derechos reestablecidos que pueden quedar inermados o desaparecer, ha sido acordada por la orden de 23 de septiembre de 1879, así como por sentencia del Tribunal Supremo, que contradice lo dispuesto por la Ley de Aguas.

Pozos artesanos.—Cuando se buscare el alumbramiento de aguas subterráneas por medio de pozos artesanos, por socavones o por galerías, el que las hallare e hiciera surgir a la superficie del terreno será dueño de ellas a perpetuidad, sin perder su derecho, aunque salgan de la finca donde vieron la luz, cualquiera que sea la dirección que el alumbrador quiera darle mientras conserve su dominio.

Si el dueño de las aguas alumbradas no construyese acueducto para conducir las por los predios inferiores que atraviesan y las dejen abandonadas a su curso natural, entonces entrarán los due-

Del agro y el ganado

Crónica agrícola Hacia la aplicación de la técnica productivista en la agricultura

Puede considerarse iniciado el periodo de recolección en el Sur

(Servicio especial de «Argos» —Prohibida la reproducción).

MADRID.—En la Asamblea de presidentes de las Cámaras Sindicales Agrarias, de cuyas conclusiones ya nos hemos ocupado en una crónica anterior, se abordó uno de los problemas más trascendentales para el porvenir de la agricultura española, como es el de la productividad en el campo. No existe razón alguna por la cual esas orientaciones y métodos productivistas que tienden a ahorrar esfuerzos inútiles y a intensificar la producción mediante una técnica adecuada en la organización del trabajo no hayan de ser también aplicadas al campo.

La industria se está aprovechando ya de la técnica productivista que constituye uno de los objetivos de la F. A. O. Estos no podrán cumplirse si a la agricultura permanece ajena a estos problemas. En España es sin duda más necesario que en otros países acometer a fondo una revisión de los métodos y sistemas de explotación de la tierra y del trabajo campesino. Aunque nos duela, habremos de confesar que el rutinarismo sigue siendo una rémora para nuestro progreso agrícola.

Por eso consideramos de la mayor importancia el acuerdo

de los presidentes de las Cámaras Sindicales Agrarias relativos a la productividad en el campo. Conviene distinguir, para evitar equívocos, que este vocablo que se ha puesto de moda no es sinónimo de producción. La productividad implica un concepto distinto. Significa un perfeccionamiento de la técnica del trabajo, una organización sistemática del esfuerzo y la aplicación de aquellos medios mecánicos y científicos que permitan aumentar el rendimiento, eliminando prácticas rutinarias y atrasadas. Productividad campesina constituye, por ejemplo, la concentración parcelaria. El trabajo rural en el mosaico del minifundio es la antítesis de esa técnica que se pretende introducir en nuestras explotaciones agrícolas.

Con las tierras concentradas se ahorran dispendios de tiempo, que es oro, en el trabajo y desaprovechamiento de linderos. ¿No es esto, virtualmente, productividad?

Tan importante es este tema que habrá de ser estudiado a fondo por Comisiones especiales integradas por técnicos y agricultores para trazar un plan que no sólo le limite a las realidades del momento, sino referido a las perspectivas del futuro.

Es preciso estudiar los costes de producción—problema éste casi totalmente ignorado por la mayor parte de los labradores modestos—, estableciéndose como se hace en la gran industria, la indispensable correlación en-

tre producción y consumo; comercialización e industrialización de excedentes y residuos; erosión del suelo, empleo racional de la maquinaria agrícola y la capacitación profesional del trabajador del campo, sin la cual sería imposible aplicar la técnica productivista a la agricultura.

El mero hecho de que se haya colocado sobre el tapete este problema tan trascendental, constituye un síntoma muy alentador de inquietud progresiva y un indicio cierto de que nuestra agricultura está despertando de su marasmo secolar.

Terminaremos esta crónica recogiendo una breve impresión del estado del campo y de los mercados agropecuarios. Estamos ya de hecho en periodo de recolección. La cebada ha empezado a segarse en tierras manchegas. Las lluvias esporádicas de finales de mayo se distribuyeron desigualmente. En el Sur, la escasez de riego atmosférico se ha dejado sentir en algunas zonas. En las provincias castellano-leonesas las lluvias estibarons algunos trigos y cebadas, pero, en general, no se han producido mermas de consideración en lo que se espera recoger, que será mucha.

Los mercados se ven muy animados en vísperas de la recolección. Se mantienen los precios de los plenos y hay firmeza en las leguminosas. En ganados, afluyen muchos vendedores, pero se opera poco y contendencia a la baja.

JUAN DEL AGRO

LOS ABONOS

SU CLASIFICACION

Por su origen se clasifican en orgánicos y minerales. Por sus elementos, en simples, compuestos, binados y completos, y por su reacción, fisiológicamente ácidos, neutros y básicos.

ABONOS QUIMICOS O MINERALES

Son las sustancias que contienen el estado de concentración y bajo forma asimilable los principios indispensables a las plantas. Se denominan nitrogenados, fosforados y potásicos, según que contienen nitrógeno, ácido fosfórico y potasa.

Los abonos químicos complementan la acción del estiércol. Un suelo abonado sólo con éste se empobrece lentamente, ya que con su incorporación se devuelven en escasa proporción las materias extraídas por las plantas, pues la mayor parte de aquéllas se venden, es decir, que salen de la finca y no vuelven al suelo ni directa ni indirectamente. Los abonos químicos no pueden sustituir el estiércol. Los rastrojos y las raíces que quedan son insuficientes para evitar la desaparición del humus.

Los abonos minerales son excelentes cuando son juiciosamente empleados y se les utiliza acompañados de fuertes cantidades de estiércol, pues no hay que olvidar que el humus sirve de vehículo a ciertas sustancias insolubles como el fosfato, a los cuales hace digerir una especie de digestión previa que los pone a disposición de la planta. Si no van acompañados de abonos orgánicos pueden modificar el estado físico del suelo (el humus mulla las tierras fuertes y da cuerpo a las ligeras) y permite en unión de la arcilla retener los elementos fertilizantes que las aguas arrastrarían. Recordemos también que en fertilidad de las tierras no dependen solamente de la constitución física y química del suelo, sino de la actividad microbiana, es decir, de las propiedades biológicas del suelo, los microorganismos no pueden vivir sin materia orgánica.

Por dicha razón, también se denominan complementarios y ellos aportan los elementos fertilizantes que se precisan, bajo la forma desecada y más asimilable para la planta, a la dosis más conveniente y en el momento oportuno.

Contienen en un pequeño volumen gran proporción de elementos fertilizantes. Su transporte es cómodo. Son directamente asimilables, es decir, son utilizados por las plantas en el momento que ellas tienen necesidad. Su extendido es

fácil, pudiendo hacerse bien cuando en el terreno no existen las plantas y también en cobertura, es decir, con éstas en vegetación.

LA POTASA Y LA PLANTA

La potasa favorece la formación de almidón, de fécula y de azúcares vegetales. Fortifica las células de las plantas y el tallo de los cereales, dándoles mayor resistencia y contribuyendo, con ello, a evitar o disminuir las posibilidades del encañado. Da calidad, firmeza y peso de granos, frutos y fibras de las plantas textiles. Facilita la formación de tallos y hojas en las plantas forrajeras; el desarrollo en las leguminosas, y da un mayor valor alimenticio a la hierba y heno de las praderas. Aumenta la resistencia de las plantas contra las enfermedades, las heladas y la invasión de enfermedades parasitarias, y es causa de mejor utilización del nitrógeno y del ácido fosfórico.

Entre las plantas muy exigentes en potasa figuran el tabaco, patata, remolacha azucarera y forrajera, nabos, pepinos, col, alcachofa, cebolla, tréboles y esparceñas. Son medianamente importantes maíz, arroz, judías, habas, gulsantes, pimiento, tomate y espárragos. Entre las poco exigentes figuran los cereales.

(Continuará)

Los campos y cosechas en fin de mayo

MADRID.—El resumen informativo sobre la situación de campos y cosechas en España, relativo al mes de mayo último, después de ocuparse del régimen de lluvias y de la marcha de las temperaturas, entre otras cosas, dice:

La mejoría de las condiciones climatológicas observada a final de mes, aumento de precipitaciones y descenso de la temperatura, ha favorecido en general a los cultivos castigados en muchas comarcas por el calor y la falta de lluvias en esta primavera. A pesar de esto, la situación de los sembrados de cereales de otoño es muy deficiente en Aragón, Rioja-Navarra, Levante, Cataluña y Baleares, y mediana en Cáceres. En Andalucía Oriental y en la región leonesa, así como en Badajoz, las impresiones recogidas hasta ahora permiten prever una cosecha análoga a la última. En Castilla la Nueva, la cosecha se espera sea algo inferior. Únicamente puede considerarse que

Ferias y Mercados

VITORIA.—En el mercado acuraron baja el vacuno porcino y el vacuno para carne.

En el ganado porcino, las crías de dos meses, entre 350 y 475 pesetas; los primales, de 600 a 1.000; el cebado, de 16 a 18 pesetas kilo en vivo; el de engorde, a 17 y 18.

La pareja de bueyes se vendía de 15 a 20.000 pesetas cada una, en los de trabajo. Los novillos, de 10 a 15.000 pesetas.

Los bueyes para el abasto se pagaban de 23 a 26 pesetas en canal; las terneras de 32 a 34.

El ganado equino, el kilo, para carne de abasto, de 6 a 8 pesetas.

Las ovejas se cotizaron entre 450 y 550 pesetas cada una.

MEDINA DE CAMPO.—Muy buen mercado, especialmente en la carne, del que se presentaron 23.568 cabezas, que se vendieron casi en su totalidad, con un importe de más de cinco millones de pesetas. Los precios de los ganados no acusaron variaciones sensibles a los del último mercado.

Se vendieron las ovejas para vida, castellanas, buenas, desde 480 a 540; las ovejas churras para vida también, de 350 a 475; los corderos castellanos grandes y gordos, de 285 a 310; corderos castellanos corrientes, de 250 a 265; corderas castellanas, de 290 a 315; corderas churras, de 215 a 235; corderos churros, de 160 a 180; corderos merinos corrientes, de 255 a 280, las ovejas para carne, de 8'25 a 9 pesetas kilo, y los corderos castellanos, jóvenes, 410 ptas.

Los carneros sementales se pagaron de 600 a 625 pesetas, y los destinados a semental, de 540 a 570 pesetas.

En ganado vacuno, a peso, se cotizaban las vacas de 10 a 10'50, y las terneras, de 14'50 a 15'50 pesetas kilo en vivo.

Se pagaron las mulas jóvenes, de 7.000 a 10.500; las mulas de edad cerrada, de 1.750 a 4.250; los caballos de labor, según poder, de 1.800 a 4.500, y las mulas para matadero, desde 240 a 400 pesetas.

Los asnos de menos de siete años, de 1.500 a 3.250; los de más edad, de 1.000 a 1.750, y los garachones, de 17.000 a 20.000 pesetas.

He aquí los precios de los vinos en algunas comarcas españolas:

ARAGON.—Calatayud: Tintos de 15 grados, a 13'75; id. de 16, a 14'25. Cariñena: Tintos de 16 y 17 grados, a 14'75; clarete de 16 y 17, a 15'25.

CATALUNA.—Tarragona: Blanco de 11, a 14'75, y de 13, a 15'25, tinto de 11 grados, a 14'25. Alcohol a 17 pesetas.

VII LAPRANCA DEL PANADES.—Blanco de 11 y 12 grados, a 14; tinto de 11, a 13'50.

REUS.—Vinos blancos: Conca y Vendrell, a 14; Ribera de Ebro y Urgel, a 14'50. Vinos tintos: Conca, a 13'75; Vendrell, a 13'75; Ribera de Ebro, a 15; Urgel, a 14.

VALLS.—Vino blanco, a 14'75; id. tinto, a 14'25; alcohol vínico, a 17'25 pesetas litro.

LA MANCHA.—Manzanares: Blanco de 13 y 14 grados, de 14 a 14'25.

VALDEPENAS.—Blanco de 13'50 grados, a 12'25; rosados y claretes, de 16 a 17 grados a 12'25; idem, dulce de 15 grados, a 15'50; vinos de quema, a 11'75.

REQUENA.—Utiel: Tintos corrientes, a 12'25; rosados y claretes, de 12'50 a 12'75; vinos de quema, a 11'50.



COTILLO LABRANTIN

En Estados Unidos, el promedio nacional de producción de leche por vaca es de 4.500 litros anuales, y se espera que, debido a la mejora por cruce y en la alimentación, llegue a 6.000 en 1960 y a 7.500 en 1975.

En Cantalapietra (Salamanca), antes de efectuarse la concentración parcelaria, había cinco mil seiscientas parcelas y se han reducido a seiscientas cuarenta y una. Como consecuencia, la superficie media de las parcelas, que era de una hectárea, ha subido a diez hectáreas. El número de parcelas por propietario ha descendido de quince a menos de dos.

Un pescador de Horna de Ebro (Santander) ha logrado pescar a caña en el río Ebro, en las proximidades del pantano, una trucha que pesó siete kilos y medio, y que es la mayor obtenida en estos ríos. El magnífico ejemplar mide 85 centímetros de longitud, 22 de altura y 11 de ancho en el centro del lomo.

De acuerdo con el informe del Consejo de Investigaciones Médicas de la Gran Bretaña, las dosis extra de azúcar en la dieta de dos niños no ha revelado en las experimentaciones efectuadas durante dos años daño alguno en la dentadura, ni en cuanto a la producción de nuevas caries ni a la extensión de las existentes.

Las cifras de los servicios de estadística del Ministerio de Agricultura han revelado que en 1955 se produjeron en Norteamérica tantos alimentos que, además de lo que consumirá a todo lujo y abundancia cada ciudadano, habrá para enviar al exterior sesenta y cinco veces más.

El apartado quinto del artículo 15 del Reglamento de la Ley sobre el Descanso Dominical (E. O. del Estado de 5-3-1941) dispone que podrá realizarse también la asistencia y cuidado de los animales y el herraje de ganado.

La Yutera Riojana

FABRICA DE SACOS
PRIMERA INDUSTRIA TEXTIL PARA SACOS ESTABLECIDA EN ESTA CAPITAL — NORTE, 1.
Tlf. 3477. (Trasera de la Iglesia de Santiago). — LOGROÑO.

Contra los insectos masticadores

ALTYSA

Protege los patatales, viñedos y frutales



INSECTICIDA ARSENCIAL RAPIDO-ECONOMICO-EFICAZ

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. — C. SOTELLO, 9. LOGROÑO

TAURINAS

Mañana, el gran festival del Deportivo Logroñés

Alcanzados de un festival, los encontramos en vísperas de la fiesta. Tiene éste, como tuvo el recientemente pasado, por aliciente principal, la simpatía. Y ahora, como antes, há de servir esa condición, y parte, como es natural, de los muchos y muy variados atractivos que tiene el programa, para llevar en tropel al público a la plaza.

El festival próximo—y tan próximo, ya que ha de celebrarse mañana—es el del Club Deportivo Logroñés. Han querido, los taurinos que se lanzan a pruebas futbolísticas, y para no ser menos, se harán al rededor de demostrar que eso de verónicas, naturales y manotinas es más fácil que marcar a un contrario—en el buen sentido de la palabra marcar—hacer un regalo y apuntarse un gol.

Y a ese fin, y con el más esencial de llevar un fuerte refuerzo al fondo social, han organizado un festival que tiene cuanto el público pueda desear. La alegría, la diversión, el arte y el humorismo están garantizados. Todo en abundancia, todo en calidad... Y como ya tenemos el programa completo, ahí van sus detalles.

Tras un desfile que no será gran cosa, sino algo extraordinario, se lidiarán cinco novillos, los tres primeros picados, banderillados y muertos a estoque por los notables futbolistas Satur y San Emeterio, éstos con sus cuadrillas—Gineta, a caballo, y Eusebio, Arabe y Turón, a pie, el primero, y Zapirri, de picador, y Martí, Emery y Arehe, de banderilleros, el segundo—y el distinguido aficionado Fernando Trevijano, que sacará a Fernando Gutiérrez «Pelines», a caballo, y a Juan Luis Asín, Alfredo Anguiano, Julián Pérez Inigo y Francisco Fluxa «Terremoto» de Chile, como peones. Todo esto entra en los capítulos de la alegría y la diversión.

Hay también en el festival, parte artística... Y aquí han tenido un gran acierto los organizadores: la repetición del triunfador del festival de «Los Chichas», el notableísimo Luis Alfonso Garcés, que de nuevo entusiasmará con su arte y su estilo de gran promesa taurina.

Y para que el contento sea completo, el final del festival es la más absoluta seguridad para el público de un rato de grato regocijo que ha prometido proporcionar en grandes dosis el infimitable «Pacotina», en su nueva creación «Bomberística». A «Pacotina» acompañarán «El Último Logroñés», «Rosales» y Jesús Cándido.

Y si el ver todo «esto» no es bastante para ir a la plaza, queda una admiración que hace indispensable la asistencia al festival... Las presencias... Mary Sol, Andrés, Mary Lolí Elizaga, Paquita Rubio y Ana Mary Ganuzas... Y con todos los respetos, no hay que dejar atrás a la presidenta de honor, doña Caro Corbella de Castillo... Menudos pinpillos y menuda flor...

Y aún hay más... Las distinguidas y gentiles amazonas Isabelita y Mary del Carmen Carranza, que harán de aguacillillos... Pero que aguacillillos... Como para dejarse prender.

Con tanto y tanto atractivo y de tanta y tanta calidad, más las lujosas banderillas y lo brillantemente que están atendidos todos los detalles del festival, a ver, como hemos dicho antes, quién se queda mañana sin ir a la plaza. EL CARTEL DE SAN BERNABÉ. Sin darnos cuenta, tenemos ya realizadas las fiestas bernabéas, y dentro de ellas sus grandes funciones taurinas, puesto que en esa

condición entran de lleno lo mismo el festival cómico-taurino «Carrusel 1956», que la extraordinaria novillada picada que ha de celebrarse el próximo domingo.

La insuperable agrupación cómico-taurino-musical de que es creador y director el genial Llapisera, es garantía de que la permanencia en la plaza transcurre dentro de una ininterrumpida sucesión de crecientes agrados, toda vez que los diversos artistas que forman la agrupación son únicos en su género y actúan en plan de superación, haciéndose acreedores a las más entusiastas ovaciones.

Y en cuanto a la novillada, la mejor prueba de la excelente acogida que le ha dispensado la afición es la nota elogiosa que predomina en los comentarios que se hacen, tanto de los novillos de Herederos de V. Muriet como de los novilleros que han de lidiarlos.

Fausto Gil, Manolo Segura y Antonio Palacios son merecedores, en efecto, a ese favor de los comentaristas. Su situación en los primeros puestos de los que más torea, sus triunfales actuaciones y lo solicitados que son por las empresas abonan su calidad artística y torera y de emocionante valentía.

Es cierto que con esos datos puede afirmarse ser una gran novillada ésta de las fiestas de San Bernabé. Ayer se abrieron las taquillas del despacho oficial de la empresa, y no vamos a decir que hubiera grandes aglomeraciones, pero sí que se notó más movimiento del habitual, y que los encargos fueron numerosos.

La expedición de localidades seguirá en los días sucesivos a las horas acostumbradas.

LEON TOREA EL DOMINGO EN BARCELONA

Nos han llegado noticias de que el próximo domingo, día 12, torea en Barcelona nuestro paisano el novillero arnedano, Antonio León.

Antonio va a la capital catalana con su peculiar esperanza de acabar a espaldas con esos imponderables que espacian tanto sus actuaciones. Y de que se halla en las mejores condiciones para conseguirlo dió pruebas el viernes pasado en el pueblo salmantino de Horcajo Mediano, donde se le brindó ocasión de matar un toro, pero todo un toro, y qué estocada agarraría y cuán perfecta su ejecución que quienes le vieron aseguraban que quien en esa forma mataba era acreedor a un primer puesto en la actual novillería.

Vamos a desear que repita el domingo esa proeza en la Monumental barcelonesa a ver si al fin se afianza en ese primer puesto y se incluye con frecuencia su nombre en las carteleras de las plazas de mayor importancia.

Que todo se cumpla tal y como merece el novillero arnedano y que la suerte le acompañe el próximo domingo.

UN SALUDO DE «BARQUERITO»
Al desembarcar ayer en Cádiz el buen banderillero riojano Venancio Zubizar «Barquerito», tuvo la atención de cursarnos un despacho de salutación con el ruego de que lo trasmitamos a sus amigos y a la afición en general.
Agradecidos, le enviamos la más cordial bienvenida.

MIGUELIYO

OFICIALES FOTOGRAFOS
Se precisan para Bilbao oficiales primera y ayudantes laboratorio. Absoluta reserva. Dirigirse por escrito con amplios datos y referencias a RUESCAS PUBLICIDAD. Apartado 1154. BILBAO.

Información Regional

CONCENTRACION RIOJANA DE LA ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO EN NAJERA. — EN TORRECILLA FUE INAUGURADO UN DESPACHO AUXILIAR DEL SERVICIO DE TRANSPORTES DE LA RENFE

NAJERA, 6.
CONCENTRACION DE LA TERCERA ORDEN FRANCISCANA.— En el día de ayer, domingo, se celebró en nuestra ciudad una gran concentración riojana de la Tercera Orden Franciscana.

Tuvo lugar en nuestro Monasterio de Santa María la Real, y el motivo principal de haberse efectuado en nuestro Monasterio y en nuestra ciudad se debe a ser Santa María la Real la Madre de todas las Terceras Ordenes riojanas; ello merced a la infatigable labor del P. Jenaro Antón, que allá por los años 1910 al 1912 fundó las Ordenes riojanas, y de entre ellas, la primera, la de Najera.

Esta concentración constituyó en nuestra ciudad un verdadero acontecimiento, en que colaboró el vecindario para dar mayor brillantez a los actos, con su asistencia a todos los celebrados.

Entre los numerosos actos que con motivo de esta concentración tuvieron lugar en Najera (también no poder recoger, aunque sólo sea noticia escueta de la totalidad de los mismos), resaltaremos, en primer lugar, la recepción efectuada a las diversas Hermandades de la T. O. F., entre las que, por el mayor número de Hermanos llegados a nuestra ciudad, destacan las de Alvaro, Arnedo, Calahorra, Santo Domingo de la Calzada, Bañares, Logroño, Villarta-Quintana y muy nutridas representaciones de las Hermandades de la provincia. Durante esta recepción, profirió el discurso de bienvenida el R. P. Cándido Ezcurrea, guardián de la Comunidad Franciscana de Santa María la Real, y seguidamente tuvo lugar la misa de comunión general.

A las once, la misa fue cantada por el coro, reforzado, de la Juventud Antoniana, que interpretó la Eucaristía de Perosi, a cuatro voces mixtas.

Seguidamente, en la Plaza de España, se ofreció por un grupo de muchachas najerinas a los concurrentes una exhibición de bailes regionales, y a continuación, en el Teatro Villegas, unas jóvenes, acompañadas por la Rondalla Najerina, interpretaron diversas canciones, recogiendo muy nutridos aplausos; antes de estas intervenciones en el teatro, hicieron uso de la palabra el R. P. Cándido Ezcurrea, quien hizo la presentación y expuso los principales motivos de esta concentración, y el R. P. Pedro Beltrán de Heredia, comisario de la T. O. F. de Navarra y delegado del P. Provincial para esta reunión, quien en muy expresivas palabras saludó a los asistentes e hizo diversas interesantes consideraciones sobre los actos que se celebraban.

Por la tarde, muy solemnemente, tuvo lugar la función eucarística, con Asamblea general de las Hermandades, profesión de un numeroso grupo de terciarias, sermón por el R. P. Angel Arnáiz, guardián del Colegio Misionero Franciscano de Anguiana (quien por la mañana había oficiado la misa mayor), procesión y, finalmente, despedida de las Hermandades.

En resumen, un gran día para Najera, que será gratamente recordado durante mucho tiempo, y del que es de esperar la obtención de grandes frutos, dando un mayor impulso a la Tercera Orden Franciscana riojana, que cuenta con un gran número de Hermandades, para todas las cuales los contactos obtenidos con esta concentración pueden resultar de un gran provecho.

TORRECILLA, 5.
SERVICIO DE LA RENFE.—Torrecilla vivió el día primero del presente mes una jornada que será registrada como de notable, avanzada hacia el progreso de la localidad. Este acontecimiento se rano ha visto puesto en marcha desde ese día el servicio de transportes de la «Renfe»; la inauguración del Despacho Auxiliar en esta localidad, con ramificación en Isallana, Tienen ambas dependencias su emplazamiento en la carretera de Soria, sin número. A lo vantar el acto de apertura acudieron el señor interventor del Estado, don Félix Rodríguez Garrido, con los representantes de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles don Antonio Lacambra, inspector de Interviención; don Angel Melendo Monreal, inspector de Explotación, y don Esteban Serral Gonzalvo, inspector de Tráfico, como asimismo el concesionario, don Jesús Márquez Moja, asistiendo al acto también las autoridades y jerarquías locales, nutridas representaciones de la industria y comercio, así como la banda. Las dependencias de la «Renfe» fueron bendecidas por nuestro párroco, don Primitivo Sáenz Azcarate, ayudado del señor coadjutor don Cirio Ruiz de Gordejuela, trasladándose la selecta concurrencia después de este acto al Casino Torrecillano, donde fué gentilmente obsequiada por el concesionario, señor Marquinez, con un vino español.

El servicio a prestar por este Despacho Auxiliar de la «Renfe» abarca toda clase de mercancías para cualquier punto de España en las tarifas de pequeña, gran velocidad y puerta a puerta, tanto en exportación como en importación, teniendo su afiliencia ambas dependencias a la estación de Logroño. Para este nuevo servicio que acaba de inaugurarse, cuenta ya la empresa concesionaria con magníficos camiones que se encargan diariamente de transportar cualquier clase de mercancía a la estación de Logroño y regresar con carga destinada no solamente a esta localidad, sino también para la comarca. Nos complace grandemente poder ofrecer esta noticia a nuestros lectores por lo que supone de incremento para esta cabeza de partido y cuyos beneficios se extienden por todo él, por lo cual hemos celebrado este acontecimiento verdaderamente complacidos.

SASTRERIA ROYAL.
Presenta novedades en trajes FRESCO. TROPICAL MUSELINA

CABEZON DE CAMEROS, 4.
DE OBRAS.—Se han terminado las del frontón, y hay que elogiar la labor realizada por los vecinos, que han contribuido con la presencia personal. A nuestro querido y celoso párroco, don Bienvenido Calvo, y don Pedro Telada Ramos les felicitamos por su colaboración. En breve será inaugurado, y podrán disfrutar de este deporte los aficionados a jugar y ver.

DEL CAMPO.—A pesar de la sequía persistente, el campo presenta excelente aspecto y se espera buena cosecha de cereales.

SAN ROMAN DE CAMEROS, 4.
FIESTAS PATRONALES.—Se celebrarán durante los días 19, 20 y 21 del actual. En breve dará a conocer el programa la Comisión encargada de los festejos.

VIAJEROS.—De Santiago de Chile ha llegado don Pedro García Sáenz, acompañado de su esposa, que pasarán algún tiempo con sus padres y familiares. Bien venidos y que la estancia les sea grata.

NUEVA INDUSTRIA.—Ha quedado instalado un taller de preparación de cepillos, dirigido por la señora Angelita Sáenz Andía. Le deseamos gran éxito.

LAGUARDIA, 6

CLAUSTRACIÓN DE CURSO.—Para el próximo domingo, día 12 del actual, se ha señalado la clausura del curso académico 1954-1955 en el Instituto Laboral de esta villa. Con este motivo se celebrarán varios actos, dándose comienzo a los mismos con una misa de acción de gracias en la Parroquia de Santa María; exhibiciones gimnásticas en el campo de deportes del Centro; acto académico, con reparto de certificaciones y diplomas, y clausura de las exposiciones de pintura, trabajos de alumnos y fotografía, que organizó el Instituto.

BODA.—Los jóvenes María García Fernández y Humberto Tapia Aramendia, apadrinados por don Justino Tapia Aramendia y doña Pilar García Fernández, hermanos de los mismos, contrajeron matrimonio, en honorabuena.

CINE EDUCATIVO.—En la Casa Social Católica han tenido lugar dos interesantes sesiones cinematográficas, organizadas por el Instituto Laboral, en las cuales se han proyectado diversos documentales en extremo interesantes y de gran poder instructivo.

EXAMENES.—En el Instituto Laboral están llevándose a efecto, en estos primeros días de junio, los exámenes de las distintas asignaturas de los cuatro cursos de funcionamiento en dicho Centro par el Bachillerato Laboral.

SEQUIA.—Cada vez se acrecienta más la necesidad del agua para los sequeños campos. Los amagos de lluvia y tormenta que a diario nos dan la esperanza de fuertes aguaceros o torrenciales chubascos, se esfuman sin mojar las secas tierras.

EL SEÑOR

Don Roque Faulin Hernández

(Guardia Civil retirado, Conserje del Hotel Paris)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 87 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos, doña Asunción, don Esteban (Guardia Civil retirado), doña María, don Demetrio (Guardia Civil retirado) y don Rufino (Conserje del Gran Hotel); hijas políticas, doña Vicenta González, doña Julia Arina y doña Isabel Eguizabal; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 8 de junio de 1955.

Iglesia Parroquial—Santiago el Real.
Fúnebre y Misa de Requiem.—HOY, MIÉRCOLES, a las 8:45.
Conducción del cadáver.—HOY, MIÉRCOLES, a las 12:30.
Casa mortuoria.—General Moja, 14.

PADRES que tienen HIJOS



Orbea

os ayuda a estimular tu APLICACION

Creando el premio «Sobresaliente ORBEA», que significa para vuestros hijos un aliciente más para conseguir los primeros puestos en sus estudios.

200 bicicletas de premio

CICLOS

Orbea

LA BICICLETA QUE TODO EL MUNDO DESEA... Orbea

DISTRIBUIDOR:
JESUS GARCIA Y CIA.
Vara de Rey, 18 - Logroño

HERNIADOS

Sin la más pequeña molestia y con la más absoluta seguridad contendrán y reducirán totalmente su hernia con el moderno aparato HERNIUS AUTOMÁTICO, único en tirantes ni engorros que, diferente de todo lo demás, se lleva sin notarse. Consulte al médico. (C. C. S. 13.226).

el sábado día 11 del cto., de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. FÉREZ SANCHO, Pza. Alcázar de Toledo, 2.

Gabinete Ortográfico HERNIUS

Rambla de Cataluña, 34. BARCELONA. — Montera, 32. MADRID.

LAVADORAS-BATIDORAS-AFEITADORAS

LOS MEJORES PRECIOS

DELEGACION PHILIPS

GALLARZA, 10 RADIO PRIETO LOGROÑO

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
BARRA LA GLORIETA, Alcolea o Vía. Informes. Cafetería Noche y Día.
LOCALES en Rodríguez Paterna y San Roque, se alquilan, propios para negocio y almacén, respectivamente. Razón, E. Paterna, 23, 3.º iz.
CASA amueblada, para verano, alquila para dos meses en Viana (Navarra), Merá Abadía. Razón, Azpilicueta, 15, 2.º, en Puenmsyor.
CASA DE CAMPO en pensión, de esa familia distinguida de Bilbao. Overtas al teléfono 8708.

COLOCACIONES
SE NECESITAN obreras, aprendizas y pinchas para fábrica de zapatillas. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.530.
CRUCOS, se necesitan para fábrica de nombres. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.532.
DONCELLA, buen sueldo, sabiendo y obligacion, se precisa en Vara, de Rey, 7, 4.º dcha.
ASISTENTE, se necesita. Razón, Bar Carabanchel.
SERVIENTA, se necesita para dos personas. Muro del Carmen, 2, último piso.
FANTASMA, se precisa. Razón, Oficina de Colocación. Ref. n.º 1.531.
SERVIENTA o asistente, se necesita. Carret. Villaverdiana, P. B., 2.º dcha.

SIRVIENTA formal, se necesita. Razón, portería Instituto Provincial de Sanidad.
SERVIENTA con informes, se necesita. Calvo Sotelo, 11, 5.º dcha.
SERVIENTA, se necesita para señor solo. Av. Navarra, 15, 5.º.
ASISTENTE, se necesita con informes. Gral. Moja, 106, 4.º.
SERVIENTA para Bilbao, se necesita. Razón, E. Ferreros, 21, 1.º dcha.
SERVIENTA, se necesita para dos personas. Av. Portugal, 17, 2.º izq.
SE PRECISAN medio oficial y aprendiz sastra. Razón, Oficina Colocación. Referencia núm. 1.533.
SERVIENTA viuda o soltera mayor, se precisa con informes. Avenida de Bailén, 31.
PELUQUERA de señoras, preciso, oficial ya mayor. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.530.
SEÑORA para sacar niños, se necesita en Drs. Castroviejo, 3, 1.º.
FINCAS
BLAZQUEZ. Antes de hacer sus contratos o ventas, consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo, 16.
YESERA, se vende en Lagunillas de Jubera, con 3.000 envases y vígono. Tratar con Pedro Aro y Herminio Oliván, en Lagunillas.

PISO, exento contribución, se vende bme de precio en Av. Portugal, 12. Razón, en la misma, 4.º dcha.
PISO libre en G. P. Rivera, 29, 3.º, sol todo día, 5 huecos, cocina, 3 despensas, se vende. Razón, en el mismo.
PISO libre, cerca nueva Alhóndiga, vende su dueño. Oviedo, 1, 2.º izq.
MINAS CARBON inagotables, potentes capas, vende Villarroja (Logroño), facilidades pago. Tomás Illarrendi, en Hernani (Guipúzcoa).
CHALET libre, amplio, céntrico, todas comodidades, para retiro, vende con facilidades. Calle Puente, 1, 2.º.
PISO llaves en mano en Bretón de los Herreros, se vende. Informes. Excusevas, 1, 2.º.
PISO libre, vende su dueño en Gral. Franco, 44, 2.º dcha., 6 habit., despensa, baño y cocina. Martes y viernes, de 10 a 12.
POZA hoy puede ofrecerse piso muy capaz, un 2.º, sol mediodía, precio de oportunidad, en 65.000 ptas., libre. Otro monismo, en 52.000 ptas., y casita con pequeño corral, precio de ocasión. Planta baja, propia rinos o bien mayorista frutas, venta en la calle del Laurel, y casa en venta en lo más céntrico de la capital, con negocio establecido hace 70 años, de positivos resultados. También puede ofrecerse locales céntricos en traspaso. Moja, 93, 1.º, Pza. Colocación.

SOLAR ensanche, mitad cercado y con tejado, vende o cambio por coche pequeño. Precio interesante. Razón, Nueva Rioja.
PISOS y local, libres, a estrenar, vende con facilidades. Ruavieja, 58.
GANADOS
OVEJAS con sus corderos, mayores, de buen diente, vende 17, Mauro Aldea, en Escurquillo (Enciso).
TERNEROS, se venden de leche y comederos, junto a la ermita del Cristo del Humilladero.
CARNERO semental de 3 años, se vende. Carretera Soria, Villa Patro.
TERNERAS, se venden dos para suero, Granja Zaco, Haro.
PÉRDIDAS
Alfiler de fantasía, ovalado, con piedrecitas y perla en el centro, extraviado sábado por la tarde por el centro de la capital. Gratificarán entrega en Av. de Navarra, 29, 2.º. Pulsera-cadena oro, con iniciales M. E., el viernes. Se gratificará su entrega en Duquesa de la Victoria, 18, 2.º dcha.
Gafas graduadas, el sábado en el autobús 1215 de Puente Madre. Se gratificará su entrega en el Barrio Obrero.

Paraguas de señora, en color beige, caña de Java. Se gratificará su entrega en Sastretera Larrea, Moja, 61.
Gafas de sol, el viernes, en la Iglesia de San Bartolomé. Gratificarán su entrega en Bar Danubio.
Cartera-menclero con dinero, el sábado. Gratificarán su entrega en Mayor, 119, 3.º dcha.
Impefilable fantasía, el lunes. Gratificarán su entrega en G. P. Rivera, 29, 3.º izq.
TRASPASOS
BAR restaurant con pises y lonjas, traspaso o vende. Arrigorriaga. Teléfono 18. (Vizcaya).
VEHICULOS
BARREIROS DIESEL, motores 90 HP. Garantía, un año. Facilidades pago. Baeza, Calvo Sotelo, 4.
DOS CARROS y dos brabants, vende Daniel Ledesma, en Zaratón.
BICICLETA, especial y corriente, y reloj de pulsera, vende Pedro Baro Molinero, en Nalda.
GALEBA seminueva, vende Francisco Llanos, en Zaratón.
CAMION «Chevrolet» 3 Ton. c. 6 cilindros, palier flotante, freno hidráulico, se vende a toda prueba. Razón, teléfono 20. Arnedo.

MOTO 2 1/2 H. P., vende barato. Prologación Pérez Galdós, E. R.
CAMION «Chevrolet», 3.000 kilos, recién reparado, vende Vda. de José Frijas, en Canales de la Sierra.
AUSTIN 9 HP., 4 velocidades adelante, 9 litros consumo, vende. Teléfono 1822.
CITROEN 5 H.P., vende. Razón, General Primo Rivera, 4, 1.º izq.
VENTAS
OCASION: Vendo calefacción completa piso. Razón, San Agustín, 33, 3.º iz.
TRILLADORA Ruston Iruña n.º 4, completa, alimentador y lanzapajas, motor Bernard 25 HP. vende Antonio Martínez, en Ogüeta (Treviño-Burgos).
DOS CAMAS coloniales de madera, y un coche de niño, se venden. Avenida de la Vía, 55, 1.º.
TRILLADORA Ajoura 95, vende o cambia por otra menor, Marcelino Lelva, en Manzanares de Rioja.
COLLAR pareja de perlas cultivadas. Gral. Franco, 58, 5.º izq.
TRILLADORA. Por adquisición de otra mayor para servicio público, se vende una seminueva (que no avienta), marca «león», y motor de gasolina, 8 caballos para la misma, Antonio García, en Pedrosa.

CAMA, acero, esmaltada, y serjler «Numancia», vende. Razón, Miguel Villanueva, 11, 4.º.
TABLON de nogal, de cerezo, y en rollo, vende Luis Pinillos, en Ribafrecha.
BANADOBES cortos y de cuerpo. Carteritas de mano con cremallera y broche. Muchos modelos y variedad de colores, a muy bajos precios, en «El Almacén», Sagasta, 14.
RADIO, normal y corta, 5 lámparas, vende de ocasión. Mayor, 5, 1.º. De 230 a 6 tarde.
PIANO, marca Ortiz Cusado, vende Salvador Ruiz, en Cenicero.
VIARIOS
TRITURADORA de 16 a 20 mts. Hcs., se necesita. Razón, Bar Los Gabrieles.
CINTURONES para todos los gustos en ante, goma, plásticos, chanel y cuero, desde 550 ptas., en «El Almacén», Sagasta, 14.
PINTARA económicamente sus habitaciones usando Pasta Temple. Venta: Droguería Vitorreta, Once de Junio, 3.
COMERCIALES establecidos en ventas a plazos. Compañía Importación «Seguros Enterramiento Océano» Subdirección provincial, Escribanía Apartado 970, Valencia.
AVISO:
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en: Admón. instrucción de este periódico.

El Caudillo y su esposa, con los reyes de Jordania, asistieron a la corrida de Beneficencia celebrada en la plaza madrileña

El público les tributó entusiastas salvas de aplausos

MADRID, 7.—La corrida de Beneficencia, celebrada esta tarde en la plaza Monumental, fue presenciada por Su Excelencia el Jefe del Estado; su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y los reyes de Jordania. Al hacer su aparición en el palco, el público les tributó una prolongada ovación, que se repitió cuando los toreros brindaron la muerte de sus primeros toros al rey Hussein I, al brindar Giron la muerte de su segundo al Caudillo y cuando abandonaron la plaza al finalizar la corrida.

Angel Peraltá toreó a caballo un novillo de Salvador Guardiola, y los espadas Julio Aparicio, César Giron y Chicolet II, toros de Antonio Urquijo.

La plaza, adornada con banderas, gallardetes y reposteros, registró un lleno rebosante. En el redondo estaba dibujado, con serrín de colores, el escudo de Madrid. Presidió el director general de Seguridad, acompañado por Vicente Pastor.

Angel Peraltá hizo una gran exhibición de toro a la jineta, y fue constantemente ovacionado. Clavó dos rejoneillos y tres pares de banderillas; dos de las largas, a una y dos manos, y uno de las cortas, que le valieron grandes ovaciones. Colocó dos rejones de muerte y acabó con el bicho, picó a tierra, de un pinchazo y una estocada. Fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo.

Julio Aparicio hizo a su primer toro una faena dominadora, en la que intercaló unos buenos pases por bajo y algunos redondos que se jalearon. Mató de dos pinchazos y estocada.

En el otro, de feo estilo y peligroso, hizo faena de alifia, para estocada corta. Escuchó pitos.

César Giron toreó bien a la verónica a su primero, al que clavó tres magníficos pares de banderillas, que se ovacionaron. Con la muleta estuvo valiente, y aunque

la faena no fue ligada, hubo en ella algunos redondos templados y mandones, que se corearon con olés. Mató de un pinchazo hondo, un intento de descabello y media estocada. Ovación y vuelta.

En el quinto, de Santana, con poder y sentido, clavó soberbios pares de banderillas, que le valieron otras tantas ovaciones. Con la muleta estuvo valiente y toreó magníficamente sobre la derecha, entre ovaciones. Señaló un buen pinchazo y repitió con estocada entera, quedando colgado del pitón. Pasa a la enfermería en brazos de las asistentes, y el público queda impresionado porque parece que lleva una cornada grave.

Remata Aparicio, descabellando al segundo golpe. Se piden las dos orejas, que el presidente concede, y el alguacillo las pasa a Giron a la enfermería.

Chicolet, en su primero, que es muy peligroso, expuso enormemente y mató de estocada, volcándose sobre el morrillo, para descabellar al quinto golpe. Hubo aplausos.

En el que cerró plaza hizo una faena espumante, materialmente colgado de los pitones, presenciada por el público puesto en pie. Clavó una estocada hasta la bola, pero el toro se amorrilló y tuvo que descabellar, acertando al segundo golpe. Hubo ovación grande, una oreja y vuelta al ruedo a hombros de los entusiastas.

El toro de Guardiola, bravo y noble. Los de Urquijo, designados de presentación y bravura. El segundo, muy pequeño, fue protestado y devuelto a los corrales. Le sustituyó otro de Rodríguez Santiana, lidiado en quinto lugar, por haber corrido el turno el matador.

Pesaron en bruto: 468, 590, 471, 473, 494 y 477.

César Giron fue asistido de contusión abdominal y herida contusa en región y heña, de pronóstico reservado. Después de curado pasó a su domicilio.

Un penado argentino estrangula a su esposa

Dos atracadores muertos en La Habana tras espectacular persecución

JORDOBA (Argentina), 7.—Nicolás A. Cunquejo, de 36 años, estranguló a su esposa Teresa, de 34, en la celda en que se encuentra, y dormió tranquilamente toda la noche al lado del cadáver.

Cunquejo está cumpliendo condena de siete años de prisión por malos tratos a una hija adoptiva. Su esposa le visitó en la celda, circunstancia que aprovechó el delincuente para cometer su crimen.—(Efe).

Niño ABRASADO
SABADELL, 7.—En el patio de su casa, situada en la carretera de Castellar, quedó envuelto en llamas el niño de 4 años Alfonso Díaz Narbal, al prender fuego, en compañía de otros dos niños, a un montón de escobas, banastas, cañas y demás objetos que habían recogido para quemarlo en la verbera de San Juan. A los gritos del niño acudió el vecino José Muñoz González, que consiguió apagar el fuego y extraer de debajo de la pira al desgraciado niño, al que se apreciaron heridas de carácter gravísimo en todo el cuerpo, siendo trasladado al dispensario municipal y de allí a la clínica de Nuestra Señora de la Salud, donde falleció a poco de ingresar.—(Efe).

CONDENADO A LA SILLA ELECTRICA
NUEVA YORK, 7.—Un muchacho de 16 años ha sido condenado a morir en la silla eléctrica, por asesinato de otro muchacho durante una pelea de pandillas juveniles. Raymond Holley fue condenado por haber asesinado a Jesse Lipscomb, de 15 años de edad, en una batalla entre pandillas en Brooklyn el pasado octubre. La ejecución ha sido fijada para el 10 de julio.—(Efe).

PERSECUCION Y MUERTE DE ATACADORES
LA HABANA, 7.—Dos miembros de una banda de estafadores han sido muertos por la Policía, después de una accidentada persecución. Las autoridades han informado que una organización de estafadores había pedido 35.000 dólares a Lino Linarea, alto funcionario del Ministerio de Hacienda, con la amenaza de que si no lo hacía respon-

dería y asesinaría a sus hijos. Linarea, después de avisar a la Policía, se presentó con 15.000 dólares en el lugar que le habían fijado los gangsters, a quienes manifestó que no había podido reunir más dinero. Una vez entregada dicha cantidad se presentaron dos coches de la Policía, que emprendieron la persecución de los malhechores, los cuales iban en otros dos automóviles. Después de una espectacular persecución, uno de los coches ocupado por dos de los estafadores, resultó alcanzado por los disparos de los agentes, estrellándose. Los dos individuos que lo ocupaban resultaron muertos. Se han recuperado nueve mil dólares. La Policía prosige su acción.—(Efe).

Attlee dejará Jas jefatura laborista
LONDRES, 7.—El veterano dirigente del laborismo británico, Clement Attlee, ha decidido abandonar la jefatura del partido el próximo mes de octubre, según fuentes autorizadas.—(Efe).

VENTAS AL DESCUBIERTO
ZAPATERIA OCHOA
SAGASTA, 25.

EL SEÑOR
Don Cecilio González Martínez
(Propietario del Restaurante «Casa Cecilio»)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada esposa, doña Felisa Rodríguez; hermana, doña Luisa; hermanos políticos, don Andrés Cervera (Agente Comercial), don Trinidad Rodríguez, don Gregorio Martínez y doña Valentina Díez (Vda. de don José Rodríguez); sobrinas, María-Teresa, Milagros (Maestra nacional), Mercedes, Susana (Telefonista) y María-Luisa Cervera, y demás sobrinos y familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 8 de Junio de 1958.

IGLESIA PARROQUIAL—Santa María de la Redonda.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, MIÉRCOLES, a las ONCE.
CASA MORTUORIA.—Breton de los Herreros, 6.
La familia no recibe en este día.

Rusia ofrece a Adenauer el reconocimiento de la Alemania Occidental

Eisenhower previene contra insensatas esperanzas en la conferencia de los «cuatro», y Dulles habla de la próxima con Adenauer

Nehru llega a Moscú y se le tributa un excepcional recibimiento

ESTOCOLMO, 7.—Noticias de Moscú informan que la Unión Soviética ha ofrecido en el día de hoy reconocer a la Alemania Occidental, y ha invitado al jefe del Gobierno, Konrad Adenauer, a que se traslade a la capital soviética a fin de discutir el establecimiento de relaciones diplomáticas y comerciales.—(Efe).

DECLARACION DE HALLSTEIN
BONN, 7.—El secretario de Estado para los Asuntos Exteriores, Walter Hallstein, ha declarado esta noche que la República federal alemana ha estado siempre dispuesta para establecer relaciones con Rusia, dentro de la estructura de los acuerdos de Bonn con Occidente.

Hallstein señaló asimismo que Adenauer no dejará que el ofrecimiento soviético interiera en modo alguno sus planes de visitar Estados Unidos e Inglaterra la semana próxima. Mañana se reunirá con su Gobierno para estudiar la oferta.

De otra parte, los observadores occidentales han interpretado el movimiento soviético como un posible primer paso en una tentativa para neutralizar Alemania Occidental en forma análoga a Austria a impedir el rearme alemán.

En dichos medios se indica que la invitación realizada al jefe del Gobierno alemán, Konrad Adenauer, sigue las mismas líneas que la hecha anteriormente al canciller austriaco, Julius Raab.—(Efe).

EISENHOWER PREVENE
WEST POINT (Nueva York), 7.—El presidente Eisenhower ha advertido al mundo contra insensatas esperanzas de que la próxima reunión de los cuatro grandes pueda producir cosas maravillosas por la tensión existente entre Occidente y el mundo soviético.

Eisenhower pronunció su discurso con motivo de la entrega de despachos e 469 nuevos oficiales, en el gran patio de la Academia. Con este motivo hizo su primera aparición ante el país en la televisión en colores.

Con relación a la próxima conferencia de los cuatro grandes, dijo, principalmente, lo siguiente:

«Esta nación se aproxima ahora a una conferencia de los cuatro grandes. Las poblaciones de los países que estarán representadas en esta conferencia constituyen solamente una fracción de la Humanidad. Y las naciones libres no reclaman ningún derecho para hablar por otras. Por lo tanto, esta conferencia en perspectiva es sólo un comienzo de un renovado esfuerzo que puede durar una generación.

«Es una tarea que puede dar como resultado una amplia serie de conferencias. En ellas, este Gobierno, reunido con otros, ampliará ulteriormente su búsqueda de los medios por los que las aspiraciones pacíficas de la Humanidad pueden progresar.

«Militar y materialmente —dijo—, nosotros somos fuertes por nuestro propio derecho. Más importante: nosotros somos fuertes en la asociación de muchos aliados. Pero por encima de todo, nuestra nación es fuerte por sus propios principios. Porque defendemos la causa de la libertad y de la justicia y de la paz para todos los pueblos, sin consideraciones de raza, bandera o ideología política.—(Efe).

ESPERANZAS DE DULLES
WASHINGTON, 7.—En su conferencia de Prensa de hoy, el secretario de Estado, Foster Dulles, manifestó que espera que podrá acordarse una reunión de ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales con el presidente de la Unión Soviética.

COMIDA EN EL RETIRO
MADRID, 7.—En los jardines del Retiro se ha celebrado esta noche la comida ofrecida por el Ayuntamiento de Madrid en honor de Sus Majestades los reyes de Jordania, que llegaron acompañados del Caudillo y de su esposa, la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco. Fueron recibidos por el alcalde, conde de Mayalde, quien, después de saludarles, les presentó a los concejales que componen la Corporación Municipal. Mientras la banda municipal interpretaba los himnos nacionales de España y con el Caudillo y su esposa, Jordania, los zaregos invitados, se dirigían a Toledo, en donde despus de visitar la imperial ciudad, asistirán a un ejercicio militar en la Academia de Infantería. Seguidamente se dirigirán al Real Sitio de Aranjuez y almorzarán en la Casa del Labrador.

HOY VISITARAN TOLEDO Y ARANJUEZ
En la mañana de hoy, miércoles, Sus Majestades el rey Hussein y la reina Dina de Jordania, acompañados del ministro del Ejército, se dirigirán a Toledo, en donde despus de visitar la imperial ciudad, asistirán a un ejercicio militar en la Academia de Infantería. Seguidamente se dirigirán al Real Sitio de Aranjuez y almorzarán en la Casa del Labrador.

CONCESION DE CONDECORACIONES
Con ocasión de la visita oficial a España de Sus Majestades los reyes de Jordania, Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido a las personalidades de su séquito las siguientes condecoraciones:

El Lezo de Dama de la Orden del Mérito Civil, a S. A. R. la princesa Fátima Nassir, y a la señora Sukkar, dama de Su Majestad la reina.

La Encomienda de número de la misma Orden, al jefe de los asuntos privados de la Corona, señor Sherif Nasser Jamil, y al gran maestro de ceremonias de Palacio, doctor Hafez Abuhadi.

La encomienda con plaza de la Orden de Sanidad, al doctor Shawka El Sati, médico privado de Su Majestad e Irey.

La Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, al coronel Mohammed El Sadi, jefe de la Casa Militar de Su Majestad; al comandante Ali Abu Nouwar, segundo ayudante de campo, y al teniente Awad Mahammad, tercer ayudante de campo.

La Cruz de la Orden del Mérito Aeronáutico, con distintivo blanco, al teniente coronel Dulghish, jefe de las Fuerzas Aéreas jordanas.

Fallece repentinamente nuestro embajador en Jordania

El señor Diéguez había llegado a Madrid formando parte del séquito de los reyes jordanos

MADRID, 7.—Esta madrugada y a consecuencia de un ataque cardíaco, ha fallecido en Madrid el embajador de España en Jordania, don Gonzalo Diéguez y Redondo. Anoche, a última hora, cuando acompañaba a los reyes jordanos en su paseo por la ciudad, se sintió indispueto y poco después dejaba de existir.

El señor Diéguez y Redondo había nacido en Palencia en 1893. Doctorado en Derecho por la Universidad Central se incorporó al Cuerpo diplomático y fue nombrado vicecónsul en Sete y Perpignan. Ascendió a secretario de segunda clase durante su estancia en Guatemala. Se le trasladó a Oslo y más tarde a Lisboa. Actuó como secretario en la Comisión económica hispanolusitana, y luego desempeñó el puesto de cónsul en Sidi Ben Abbas. Ascendió a secretario de primera clase encontrándose en la Argentina, y fue trasladado al Ministerio de Industria y Comercio. En 1948 ascendió a ministro plenipotenciario de tercera clase y se le nombró cónsul general de España en Jerusalén. Más tarde pasó a desempeñar el cargo de Embajador en Jordania.

Se hallaba en posesión de la Cruz de la Orden de Constantino el Grande, la Orden del Cristo de Portugal, de la de Carlos II, la Encomienda de Isabel la Católica y, otras varias.

TESTIMONIOS DE CONDOLENCIA
MADRID, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, se personó esta mañana en la casa del embajador de España en Jordania, don Gonzalo

Diéguez, ante cuyo cadáver ora unos momentos y después expresó su sentimiento por la muerte del ilustre diplomático español y demás parientes. Poco después llegaron los marqueses de Santa Cruz y el primer introducido de embajadores, barón de las Torres. El desfile de personalidades del mundo diplomático, donde ha causado profunda impresión la muerte del señor Diéguez, fue constante desde las primeras horas de la mañana. El embajador de Jordania en Madrid, señor El Cheriff Nasser, acudió personalmente para expresar a la viuda del diplomático español el profundo sentimiento que su muerte había producido a los reyes de Jordania, que le habían encargado transmitiera a la familia el pésame de Sus Majestades.

Mañana se dirán en la capilla ardiente misas de corpore insputo, y pasado mañana, será conducido a Palencia, donde recibirá cristiana sepultura en el panteón familiar.

PESAME DE LOS MONARCAS
MADRID, 8.—En la tarde de ayer, S. E. Fawzi El Mukki, ministro de la Corona de Jordania, visitó al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, para comunicarle, por encargo de los monarcas, el pésame de éstos con motivo del fallecimiento del embajador de España en Amman, don Gonzalo Diéguez, ocurrido en la mañana de ayer, S. E. Fawzi El Mukki hizo patente el hondo sentimiento de los reyes y del Gobierno de Jordania por la pérdida del ilustre diplomático que tanto contribuyó a las excelentes relaciones hispanojordanas.

EL DR. SALK RECIBE EL PREMIO «OMAHA CRISS»

Parece confirmarse que la vacuna producida por los Laboratorios Cutter contenía virus infectados

ATLANTIC CITY, 7.—El doctor Salk, descubridor de la vacuna que lleva su nombre, ha recibido hoy el premio Omaha Criss de 1955. Dicho premio consiste en diez mil dólares en metálico y una medalla de oro. Le fué entregado en la reunión anual que celebra la Asociación Médica americana.—(Efe).

LA PREPARACION «CUTTER»
ATLANTIC CITY (N. Jersey), 7.—El director general de Sanidad, Dr. Leonard Scheele, manifestó ante la Asociación Médica americana que las pruebas acumuladas por el servicio de sanidad pública de los Estados Unidos apoyan la hipótesis de que la vacuna Salk producida por los Laboratorios Cutter contenía virus infectados.

Hasta el 31 de mayo se registraron 11 casos de poliomielitis, con cinco muertes, entre unos cinco millones y medio de personas infectadas. Sesenta y nueve casos ocurrieron entre 409.000 personas infectadas con vacunas de los Laboratorios Cutter, lo que representa el 61 por 100 de todos los casos.

Añadió Scheele que los porcentajes de la Casa Cutter son del 17 por 100.000, en un mes, mientras que el promedio de enfermos en los vacunados con productos de otras casas es por el momento, de uno por cien mil o menos. Además, el promedio de los casos con vacuna Cutter resulta siete veces mayor de lo que podría esperarse por infección espontánea.—(Efe).

Las empresas son autorizadas para invertir sus reservas en préstamos a su personal para que pueda adquirir vivienda propia

MADRID, 7.—Se autoriza a las empresas para invertir el 20 por 100 de la reserva especial establecida por la ley de 30 de diciembre de 1943 y a que se refiere el apartado c) de su artículo tercero, en la concesión de anticipos o préstamos, con garantía hipotecaria, a su personal, para la adquisición por el mismo de vivienda propia, con arreglo a las siguientes condiciones: Que los anticipos o préstamos a los productores de la empresa queden debidamente garantizados mediante primera hipoteca en las viviendas construidas o adquiridas con dichos anticipos; que en los contratos correspondientes se estipule claramente la forma y plazos de reembolso del principal, que deberá tener lugar en el término máximo de cincuenta años, y de pago de los intereses, al no hubiere; que en caso de establecerse interés sobre tales anticipos o préstamos, el tipo de aquél no sea superior al 3 por 100 anual; la empresa queda obligada a reintervir en dicha finalidad o en las previstas en el apartado c) del artículo tercero de la ley de 30 de diciembre de 1943, y disposiciones concordantes, las cantidades que por amortización de los préstamos o anticipos concedidos vaya recuperando. La empresa quedará sometida a las normas de comprobación y vigilancia que sobre esta materia establecen las disposiciones vigentes.

Para hacer uso de la facultad que el presente decreto del Ministerio de Trabajo concede, las empresas deberán solicitarlo del Ministerio de Hacienda, el cual, de acuerdo con el de Trabajo, concederá las correspondientes autorizaciones. Será requisito necesario que las empresas establezcan una reglamentación interna reguladora de las preferencias y normas que hayan de regir en el otorgamiento de los aludidos préstamos o anticipos a sus productores, en los que deberá tenerse en cuenta las circunstancias familiares de los mismos en orden a las necesidades de viviendas y a la situación de los centros de trabajo.

La expresada Reglamentación será aprobada por el Ministerio de Trabajo. Dos ejemplares de la referida Reglamentación se acompañarán a la solicitud que se formule para acogerse a los beneficios de este decreto, uno de los cuales quedará en poder del Instituto Nacional de la Vivienda.

Un rostro sin arrugas es un signo de papel en el que no hay nada escrito.

Su pintor, **CARMELO SEGURA**